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iekediek a kamarában ... 
dasági krizist csak ugy oldhatják meg, 

ha valamilyen módon emelik a gabonsa 
18961 

ue 
és állatárakat. Fokozni kell a kivitelt. 

ket 
Prie Octavian volt avereszkánus 

összehasonlitásokat tesz a magyar ura- 

Ma már az a helyzet folytatja. - 

18968 
lommal. Elismeréssel adózik a magyai 

KEI 
rezsimnek, amely szerinte magyar nem 

Var 
zeti szempontból sokkal előrelátóbb és 

ert. 
körültekintőbb volt, mint most a román 

ony. 
rezsim román nemzeti szempontból. 

a * 
Igazságot köv etel az er- 

akás. 

nalu 
hogy a morális krizis sokkal nagyobb, 

4895 
mint a gazdasági. 

A tö bbség innepelte a Magyar Gazdasági Szövetség szónokát A masyat kormányok sokkol inkább 
impériumváltozás utáni román kormá- 

Bukarest, augusztus 

elején Georgescu-Barlad többségi 
hadu Irimescu légügyi államtitkár. 
laszolnak az elhangzott kérdésekre. 

rette hivatalát, 

felelően használták fel. 

Costinescua nem veszi tudomásul a 

majd Landau ecseteli Besszarábia 

3 

A kamara szombat délutáni ülésének 
és 

vá- 

Ütóbbi Costinescu liberális képviselő in- 

vá- 

közigazgatási beosztása ellen tiltakozik, 
el- 

szomoritó sorsáte Több jelentéktelen fel- 
szólalás után áttérnek a napirendre, a 
melyen a válaszfelirati javaslat vitája 
szerepel. 

felirati ijavaslat vitáját a. 
azdasági Szövetség nevében Rét Menyer 

autonómiát követel a székelyek számára 

sét. Követeli a kulturzónák eltörlését, a 
kisebbségi tantestületek tagiainak az ál- 

szék ki a kistermelőkre, kisiparosokra 
és kiskereskedőkre is. Várja a magvyar- 

nyelvü gazdasági oktatás kiterjesztését 
és a mütrágyagyárak állami kezelésbe 
való vételét. Rendezni kell a Csiki Ma- 
gániavak ügyét, a közbirtokosságok jog- 
viszonyát, a nyugdijasok és rokkantak 
ügyét. Revizió alá kell venni a mai adó- 

magvyarlakta lőknek. A törvényeket a 

külföldi főrumokhoz folyamodni sérel- 
mek orvoslásáért, mert ezt a román de- 

niszter a szónoki emelvény alatt mele- 
gen kezet szoritott Réthvvel. 

Cuzáék munkáhan 

nyok. A magvyarok nem hanyagolták el 
a közlekedési utakat és nem hanyagolták 
el a vasutakat. Hivatkozik a székely 
körvasutra. amelvy magyar nemzeti szem 
pontból örök büszkesége maradhat a ma- 
gyar uralomnak. 

erpellációjára adija meg a választ. So- re dr. kezdi meg. Pártija az ui idő szelle- rendszert. követeli a gazdasági és pénz- Egyedüli eredmény ilyven szempont- 

kat hallott arról, hogy az aviatikai bé- mét képviseli s együtt akar müködni az ügyi egyenjogusitást. közigazgatás- ból az agrárretorm. Ezzel dicsekedhetik) 

vegek jövedelme eltünt. de mióta át- ország minden polgára javára. Teljes ban helyet kell adni a magyar tisztvise- egyedül a román rezsim. 

az Erdély más részein élő magyarság- területeken magyarul is ki kell adni Aztán követeli. hogy nyissák meg az 
ól szz et tatesla k nak pedig olyan intézkedéseket, ame- Befejezésül hangsu hogy a Ma- léli yárosokat a ománsáz előtt Az 

lvyek lehetővé teszik kulturális feilődé- gyar Gazdasági Szövetség nem akar erdélyi iparból és kereskedelemből a ro: 
mánság szinte teljesen kizárt. Segiteni) 
és feileszteni kell az erdélyvi 

laszt s kéri. hogy a repülőbélvyegekre lamiakkal egyenlő ijavadalmazását. A mokráciától, ülletőleg annak vezérétől, szövetkezeti rendszerét, mert csak e 

vonatkozó dossziét bocsássák rendelke- kisebbségi szövetkezeteket a kormány Maniu Gyulától várja, ujithatta meg a román tömegek gazda- 

zésére. hogy interpllációját megismétel- részesitse ugyanolyan támoagtásban, A nyilatkozatot a többség élénk taps- sázi erejét. kozásk fejezte be a 
lesse. Leon lupupári Fogaras-megvye ui mint a románokat. A konverziót terjesz- sal üdvözölte. Gusti közoktatásügyi mi- csatlakozásko - fejezte be 

beszédét - 1918-ban, amikor eljegyez- 
tük magunkat a regáttal. dus hozomány 
hoztunk magunkkal. Mégis mostohán ke- 
zeltek bennünket. nem jöttünk üres kéz- 
zel. Most meg kell változnia ennek a 
rendszernek és igazságot kell szolgál- 
tatni az erdélvi románságnak 

1 Misua Weissmann zsidópárti képviselő [ utat. Sejtelme sincs, hogy hol van Ma- niból közbekiált: Két lei egy liter bor 

ép a szónoki emelvényre, 
álláspontját kifeitse. Uj alkalom a 
zistáknak arra, hogy izléstelen 
szólásaikkal ismét botrányokat pro 
áljanak. Weissmann a 

hogvy pártija 
ku- 

közbe- 
vO- 

özbeszólások- 

dagaszkár. 
Robu: Majd megtanitalak én téged. 
Pop-Cicio uira figyelmezteti Robut, 

ne szóljon folyton közbe. Már csak azért 
se. mert mindenkinek egyenlő joga van 

lgen. mert tudta, hogy rablók. 
VWeissmaánn leszögezi, hogy a zsidó- 

ság az ország őslakosságához tartozik s 
mindig is szolidaritásban élt a román- 
sággal. 

Besszarábiában 

Stefanescu többségi Besszarábia su- 
lvyos helyzetét ismerteti. régebbi kor- 
mányok semmit sem törődtek ezzel az 
országrésszel. A liberális bankok azon- 

ra nem reagál és sajnálkozását fejezi ki a beszédhez. Cuza: Az aztán már arcátlanság. hogy Bban keresni akartak a parasztokon és 
tzon, hogy a nemzeti egység nem iöhe- Robu: Nincsen, mert ezek piszkos zsi- erről mer beszélni. meg is szedték magukat alaposan. 

fett létre. dók! (Óriási botrány tör ki. Orditozás és Weissmann a továbbiakban az zsidsóág közlekedési vonalak annyira elhanya- 

obu kuzista: Majd lesz egység, ha az zsivaj. Közben az elnök rendreutasitja különböző sérelmeire tér át s többek goltak. hogv Besszarábia elszigetelődött 
Ország végre szabadulni akar a zsidók- Robut. között felemliti a földet is. a világtól. Ezért drága minden. Egy Ili- 
től. Akkor az egész nép együtt lesz. Weissmann a zsivaj elültével folytat- uza: Maid megtöltünk vele. ter benzin például 15 lej. A bor viszont 

eissmann ezután rámutat arra, hogy ia beszédét. A cuzisták állandóan durva Weissmann ezután kiemeli, hogy nem- csak 2 lej. Piacot kell erenfeni Besz- 

amikor veszélyben volt a frank, Poin- közbeszólásokkal zavarják. Amikor csk az a hangos antiszemitizmus dul az szarábiának. mert amióta elszakad 
l taré és Briand kezet nyuitottak egymás- Weissmann felemliti, hogy a zsidók mér országban. amelyet a cuzisták képvisel-Ödesszától, termékeit nem tudja 
nak. Már pedig az ellentétek itt sem 5300 éve élnek Romániában, miután nek. hanem közigazgatási antiszemitiz- sem elhelvezni. 

a zsidóktól. kiferti. hogy a besszarábiai adókat 5 

s05 We többség tiltakozik és biztatja százalékkal kell főszállitani. dóka 1 
emannt. hogy folytassa tovább. Eközben Robu, aki Weissmann beszé- [gyelmi elé utasitia Robut és a bizottság mr 

les ksata a nás bazék dére kamemliban ásetgaekfn táletéi alra fellezesti l Kik Inak i senki sem kiáltia. e irescu szociáldemokratával, pi- 

tani Vink Csak akkor. ha zsidó szájal. masz és aljas kitételekkel illeti, majd a Tegelni hizotág azotnel seze 1 eg ta 

nn ezután megjegyzi, hogy az egyszerre rárohan Mirescura és ula- 
g Beol parlamentben a szélső jobb és szél- kodni kezd vele. a folyton zavargó cuzistát. az ameri eli ! 0 éy 

10 e aloldal kölcsönösen meghallgatia jJancek szociálista közéjük veti magát A botrány lecsillapodása után Weiss- elnökségére ! 

é szól mást. Iit viszont a zsidókat már és mellénél megragadva Robut, hátra- mann folytatja beszédét és áttér a kon- . 
ie ni sem engedik. dobja. miközben sértegető kifejezéseket verzióra. majd elitéli a kormány ipar- Republikánus, demokrata, szo- 
yő keln Türünk ha akarunk! De nem orditoznak egymásnak. Tumultus kelet- politikáját. Attól tart. hogy a kormány cialista, kommunista, liberális 
i bin nk. kezik és olvan zsivaj. hogy az elnök inparellenes politikát fog folytatni. Ez- munkanélküli és i 1 th 1 

neti b-Cicio elnök: Cuza ur, beszélien szükségesnek látja felfüggeszteni az után a szállitási nehézségekről beszél, vé a uüli es irontharcos 

m szépen. mint amikor elnökölt. ülést. gül a zsidó tanulók sulvos helvzetét te- egyveleg 

bu: De ez a zsidó tulságosan arcát- ÚUirakezdés után az elnök felszólitá- szi szóvá. Beszéde végén a Zsidó Párt London, augusztus 22 

; k. sára Mirescu ismerteti a történteket, nevében beielenti. hogy elfogadja a fel- A Daily Telegraph washingtoni tudó: 

volta issmann: Cuza ur. én az ön diákia maid Robu is felmegy az emelvényre, irati iavaslatot, mert bizik abban, hogy itója közli az Egyesült Államok elnök 
na mos m, sokat hallgattam önt. hallzasson hogy igazolja magát. Ez alkalommal ész a kormány mégis az ország iavára fog jelőöltjeinek listáját. Ezek szerint a lis- 

nek Lon is engem. Tulidonképpen ön- reveszi a még ott álló Weissmannt s rá- müködni. ; . tán a kövekező hat név szerepel: Hoovex 
tt tezhe öszönhetem. hogy mandátumot sze- szól. hogy takarodiék le. Penescu lupista rövid nyilatkozata republikánus-jelölt, Roosevelt demokra 

e, Weissmann: Ez az én helyem. magát után az ülés végetért. ta-jelölt, Thomas szociálista felölt, 
jáb e meg én, fogok uijra beszélni. ak- csok a véletlen odorta ide. leha Felírati vita a kamarában oster kommunista jelölt, Wiliams Har- 
E a eze renozpertfőnők Jak ars le te zsidó, külön ehajita- A szenátus ülésén lé telen fel vev egy most alakuló ui párt jelöltje, 

zek a ran ülésén lénvegtelen felszó- 
i da e tariok tőle. hogy nem iutunk el Pár percig tartó huzakodás feilődik ki, lalások után kezdik meg a felirati zó aélki berális lemes ox pap. a muuka. gaszkár 1 B bet ba fullad i nélküliek vezére. Ezenkivül valószinü. 
" ele ari g. smel v can nem ujó 0 etrányba fu ad, 1 vaslat vitáját. hogy egy uiabb ielölt is jelentkezik, a 

ann: Persze, nem tudja az e Fop-Ulcio ök magá elve fe- Viktor Motogna kifejti, hogy a gaz- ki a frontharcosokat fogia képviselni 

lehetnek nagyobbak, mint a két francia 

á pmférfiu között. 
obu, a többség felé: Leckét kapnak 

Sándor feijedelem hozta be őket. Robu mus is. 

Verekedés a kamaráhan 
Stelan Graur többségi: Ugvyan Stefa- 

nesecn ur, ön tuloz. 
Siefanescu kissé zavarba jön, de aztán



Nivea-Creme 

Tanulja meg a helyes napfürdőzést 
Ez azt jelenti, hogy testét - mielőtt kiteszi a napsugarak 

éNIVEA- CREME 
vagy NIVEA- OLAJ- ja 

kell bedörzsölnie. Mindkettő - mint egyedüli a maga nemében - 
euceritet tartalmaz, ezt a páratlan és összetételében a természetes 
bőrzsiradékkalegyenérték 
ezért ugyszólván „természetadta? bőrápolószerek, amelyek nem 
ótolhatók más, főleg nem ugynevezett "csodakrémekkel'. 
sökkentik a fájdalmas napégetés veszélyét és gyönyörü 

bronzszinü árnyalatot adnak P 
ei 16.00 - 72.00 / Nivea-Olaj Lei 55.00, 85.00 

BEIERSDORF R. BRASOV 

übőrápolószert. ANivea-készitmények 

őrének. 

a cCoO. SA. 

Gyászbeszéd hollywoodi Rin-Tin-Tin és nagyváradi Kovács 
: Erzsébet sirján 

A tzezem 

Akulyasztár és az emberstatiszta 
rta: KŐMÜVES GÉZA 

A napokban irtuk meg a beszámolót a 
dicső Rin-Tin-Tin kimulásáról, itt és Ro- 
mánia és az egész világ száz és száz szer- 
kesztőségében. Kétségtelenül nagy szen- 
záció volt: külföldi tudósitónk, aki po- 
lipkarokkal nyul ki a széles és zajló 
mindenségbe szenzációkért, érdemesnek 
tartotta feljegyezni, a megható részlete- 
ket kitudakolni és drága telefonköltségen 
azonnal leadni. A fentemlitett száz szer- 
kesztőségben megannyi sajtóbaka kop- 

tatta aznap ceruzáját és agyvelejét, hogy 
méltó tálalásban csemegézze fel a nagy 
szenzációt. Minden világzajlás, mandzsu- 
riai kolera, Hitlerpuccs, spanyol és dél- 
amerikai forradalmak, statárium, sztra- 
toszférarepülés, megcsonkitott konverzió 
és egyéb vérszagu és magas lázfoku szen- 
zációk közepette is megkapta a maga 
helyét a napilapokban, - filmujságokról 
nem is beszélve, - hol egy kis cikket, 
hol nagyobbat, hol verses nekrológot, hol 
csak egy hirt, de azt is feltétlenül hosz- 
szabbat egy tucat sornál. A nagy Rin- 
Tin-Tin kimult, elhalálozott, ki merné 
ugy mondani, hogy megdöglött, ejnye 
be szomoru és egyetlen vigaszunk, hogy 
gazdája, - akinek különben igazán 
nagy, materiális oka van siratni őt - 
diszsirhelyet szentelt neki pompás virá- 
gos kertjében; ékes márványemlék alatt 
nyugszik - nem messze tömegsir árká- 
ban, mint a világháboru hős halottjai, 
nem is egyszerü fekete fejfa alatt, mint 
amennyivel annyi egyszerü robotosa az 
életnek beéri. Elvégre megérdemli, négy 
lábon mászott fel a dicsőség legfelsőbb 
fokára, ahova olyan kevesen jutnak fel 
két lábon és két kezükkel vadul öklelőz- 
ve is. 

Node, - mint jeges, dermesztő szél 
fuj belénk az emlékezés, - ugyancsak a 
napokban mas hir is növelte a szokott 
szenzációk tömegét. Ott is valami kimu- 
lásról és halálozásról volt szó, de az em- 
ber volt, vagy legalább is valami olyas- 
féle, formája, elnevezése, szüleinek égy- 
kori reménye és saját, fiatalságában ki- 
bimbózott életvágyai szerint. Ember volt, 
emberből azonban munkanélküli lett, ami 
nagy változás, szinte lényegbevágó és 
kellemetlen következményekkel jár több- 
nyire, mint a jelen esetben is. Mert, ha 
jól emlékeztet bennünket a lelkiismeret 
kopogó hangja, az illető emberjelölt és 
munkanélküli, ezuttal egy harmincötéves 
munkásasszony, talán Nagyváradon és 
Kovács Erzsébetnek hivták, de talán 
másnak és talán másutt hullott el, két- 
ségtelenül önhibáján kivül - egyszóval 
ez az illető éhenhalt... mint azt a rendőr- 
orvosi vizsgálat is hivatalos szárazsággal 
és közönnyel megállapitotta. 
No hiszen ez is megiródott, bár bizo- 

nyosan számos és számtalan hasonló csen- 
des elhullás kimarad a szenzációk sorá- 
ból, de ez éppen megiródott, talán több 
lapban is, persze nem mindben, a hirek, 
talán a személyi hirek, vagy talán in- 
kább a személytelenségi hirek között, 
mindenesetre csak négy-öt sorban. Leg- 
jobb esetben is fele vagy harmadannyi 
nekrológgal dicsekedhetett, mint Rin-Tin- 
Tin. Igy osztozott Éhenhaltfalvi Kovács 
Erzsébet még számtalan emberi sors las- 
su vergődésében és jeltelen, csendes el- 
mulásában. 
Mindez furcsa, roppant furcsa, sőt, ha 

egészséges emberi ösztönnel érzünk hoz- 
zá a dologhoz, egyenesen megrenditő és 
érthetetlen. 1932-ig elérkezve ugyan gyö- 
nyörüű és bámulatos dolgokat produkált 
az emberiségnek nevezett misztikus állat- 
sereglet. A Zeppelin az északi sark felett 
repked és vagy négyszer sétifikált át 
jáloz könnyedséggel Délamerikába a 
végtelen és félelmetesen zugó óceán fe- 
lett, Piccard másodszor ugrott fel a sztra- 
toszférába, hogy még messzebbre terjesz- 
sze ki az emberi szellem uralmát a vég- 
telenség felett, felhőkarcolók és három- 
százméteres hajóóriások kápráztatják a 
kortárs szemét, a tankokról, bombave- 
tőkről, sárgagázokról, gyujtógázokról és 
hasonló legfontosabb csodákról nem is 
beszélve. Hogy messze ne menjünk, le- 
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nyügöző embercsoda a gép is, amelyből 
ez az ujság kijön. Ebbe a gépbe egyol- 
dalt belepakolnak egy kis papirra má- 
zolt, ólomba átöntött agyvelőt, másrész- 
ről feltekercselik a szintén nagy és bo- 
nyolult technikai csodák közbenjöttével 
megszületett rotációspapirt, elektromos 
kapcsoló pattan és máris összehajtogat- 
va, rikkancs kezébe készen hull ki belő- 
le az ujságok ezre, kábitó, mérges vagy 
fénytárasztó betük csordáit hordozva há- 
tán. Csupa csoda, káprázat, egymást 
egyre és egyre felülmuló magasságok, 
ámulatok és tökéletességek és mégis és 
mégis... 

És mégis, valami itt nincs rendjén. 
Nem, valami itt nincs rendjén, min- 

den csodák és gyönyörüségek kellős kö- 
zepén. Ez a kis jelenség, az a kis kü- 
lönbség a kutyasztár és az emberstatisz- 
ta nyilvánosságnak szánt bucsuztatója kö 
zött. Annál kevésbbé van rendjén, mert 
még hozzá az egész szinte ösztönszerüleg, 
magátólértetődően történt, iródott, sőt 
igy is olvastatott el az ugynevezett leg- 
szélesebb nyilvánosság részéről. Itt fel- 
rémlik valami, itt egy kérdőjel van, egy 

Verseny a sztratosztérában: 
..................... 

Egy angol 
London, augusztus 22. 

Piccard diadala és ünneplése ugylát- 
szik arra inditott egy neves angol tudóst, 
hogy versenyre keljen a sztratoszféra 
meghóditójával. Oswald Short angol tu- 
dős kijelentette, hogy 

rövidesen felszáll a sztratoszjérába és 

szakadélk tátong, egy mély gennyező seb 

fakadt fel, innen valami titokzatos és 
fenyegető fény árad, mint óriási föld- 

alatti vulkán véletlenül kicsapódott, föld- 
alatti lángocskája. 

Sőt a dolog akkor se lenne rendjén, ha 

a Rin-Tin-Tin névre őszőrössége helyett 
egy szőkefürtü, észbontó dekoltázsu, par- 

fümfelhős, négy hercegtől és öt dollármil- 
liomostól elvált és ujabb hercegeket és 
dollártól pohosodó zsebü bankárokat lá- 

ba előtt hevertető, brilliánsok glóriájától 
övezett, sokezerdolláros gázsiju filmis- 
tennő hallgatott volna. És akkor sem 
hagyható nyugodtan helyén a dolog, ha 
Rin'Tin-Tin helyett Deterding cla Nárály, 
Morgan fegyverfejedelem, vagy Macdo- 
nald miniszterelnök vagy frissenkoroná- 
zandó Vilmos császár lett volna a játék- 
ban. 

Csak éppen egy kutyának, a közmon- 
dásos kutyasors és kutyaélet egyik kép- 
viselőjének kellett sztárrá avanzsálnia és 
annak megkülönböztetett, magasságos, 
pompázó életét élnie és ahhoz méltó ha- 
lálát halnia, emberstatiszták sokasága 
felett, hogy kézzelfogható, vakok által 
is látható legyen, hogy: nem, itt valami 
nincs rendjén, azzal a nekrológgal és a 
nekrológ vidékén, élet és halál terein is. 

Nem, ez nincs rendben; alhisszük, 
hogy különbségek vannak, lesznek, lehet- 
nek, de ez tulnagy, tulsok, le egészen az 
éhhalál haláláig, nem, minden emberi lo- 
gika és érzés szerint itt valami nincs 
rendjén. 

Mert őkutyaságáról ennyit irtak, őéhen- 
haltságáról meg csak amannyit, sokkal 
kevesebbet és ez nincs rendjén. Nagy és 
ijesztő kérdés ez, csak egy epizód ugyan, 
egy apropos, egy véletlen és mégis ki- 
bukkanása a lényegnek, tömöritett meg- 
fogalmazása a nagy, évezredes világ- 
problémának. A kérdés, a nagy kérdőjel 
megnő, kiterjeszkedik, elmagasodik. rá- 
ül templomkupolákra és gyárkémények- 
re, magasan hetykélkedő lobogókra és 
várkürtőkre, fegyvecgyárak tetejére és 

Eőrtönfalak peremére, a Himalája ormá- 
ra és minden kontinensek hegycsucsaira 
és a rónák szelid halmaira is: szárának 
óriási fekete csápjával átöleli az egész 
földtekét. 

tudós le akarja főzni 
Piccardot 

megdönti Piccard rekordját. 
Piccard versenytársa nem kevesebb, 

mint huszonhétezer méter magasságra 
akar felszállni, hogy a sztratoszférában 
uralkodó légköri viszonyokat és főleg az 
ott duló szélviharokat tanulmányozza. A 
start időpontja még nincs kitüzve. 

Nyugdijas altisztek demonstrációs 
marsa Bukarest felé 

Krajoba, augusztus 22. 
A nyugdijas altisztek járandóságaik 

elmaradása miatt gyülést tartottak, ame- 
lyen elhatározták, hogy szeptember hu- 
szonhatodikán nagy országos titakozó 

Rekordhőség Berlinbe 

Berlin, augusztus 22. 

Vasárnap harminchat Celsius fok hőség 
uralkodott a városban. Ilyen melegre 1865. 
óta nem volt példa a német fővárosban. Este 
zivatar keletkezett, ami hirtelen tizenhárom 
fokkal lecsökkentette a' türhetetlen hőséget. 

Véres verekedés 
egy választáson 

Budapest, augusztus 22. 

A mezőcsáki kerület képviselőjének 
megválasztása érdekében vasárnap volt 
az utolsó agitációs nap. Az agitációs láz 
hevében több véres incidens történt. Igy 
például Emőd községben Eckhardt Tibor 
épviselőjelöltet éljenezve vonult fel egy 

csoport. Hunyady Ferenc gróf figyelmez- 
tette őket, hogy viselkedjenek kissé csen- 
desebben, mire a tömegből egy joghall- 
gató vitatkozni kezdett vele. Éles szóvál- 
tás, végül verekedés keletkezett, ugy, 
hogy a csendőröknek kellett beavatkoz- 
niok. A több sebből vérző Hunyady gró- 
fot a csendőrök vezették el. eljárás 
megindult, 

gyülést tartanak Bukarestben. A gyülés- 
re demonstrativ módon, előre megállapi- 
tott terv szerint, gyalog és országutakon 
vonulnak fel az összes nyugdijas altisz- 
ek. 

Gazdaságilag 
összekovácsolta Nagy- 
britanniát az ottavai 

konlerencia 
Ottaroa, augusztus 22. 

Az ottawai angol világbirodalmi kon- 
ferencia szombaton délelőtt ért véget. 
Bennett kanadai miniszterelnök avasla- 
tára hódoló táviratot küldtek a király- 
nak, majd aláirták az Anglia és a tarto- 
mányok között létrejött kölcsönös meg- 
állapodásokat. Ezek az egyezmények 

messzemenő vámkedvezményeket álla- 
pitanak meg az angol birodalom egyes 
részei között. ' 

Mint az előrelátható is volt, a konfe- 
rencia munkája azt eredményezte, hogy 

részei az angol világbirodalom egyes 
ezenénl gazdásá ilag jobban összetarta- 
nak és áruforgalmukat lehetőleg egymás 
között bonyolitják le. 
A konferencia bezárásakor megérke- 

zett az angol király expressz válasza, a 
melyb nelyben örömét fejezi ki az eredmény 
fölött. 

*" : 

A római császári birodalon mé g ne 
érte el a maga fénykorát. Sem a csáyy 
rok, sem a filozófusok, sem a hadpe 
rek, sem a jogtudósok nem tudják me 
hogy egy uj világ készül. Csak a m él 
ségben forri és erjedt pvalami. a szes 
nyek és rabszolgák között, akik éjejen. 
gyültek össze istentiszteletre a zsid 
gyed táján és katakombákba temetke- 
tek. A rómaiak eleinte nem is különbe- 
tetlék meg őket a zsidóktól. Későbp 2 
csak zsidó eretnekeknek, palamifél, 
szektának tekintették őket s azt mondtát 
róluk, hogy az emberiség megovetői. 
uj szekta hivei csakugyan megpetettét a 
emberiséget, amelynek közepette éltek 
de ősei lettek egy olyan emberiségne amely megváltoztatta a világ képet. ől 
adták a világnak az eszményi nőt, at; 
uralkodni fog az egész középkoron 
hősnője lesz a lovagregényeknek, megne. 
mesiti és felmagaszlositja a szerelmi é 
zést, amely az ókorban egyenlő bolt a 
közönséges bujálkodással és a nő megpe. 
tésével. 

Római költészet még mit sem tud e,. 
ről a nőtypusról, de a valóságban már 
megalapitja uralmát és legyőzi össze, 
versenytársait, az Aspasiákat, a Semira. 
nisokat, a Kleopatrákat és az Agrippiná. 
kat. Maga Nero, a fenepad is észrepeszi 
őt. Az antikrisztus egyetlen igaz és őszin. te szerelme Acte, aki ha nem is polt ke. 
resztény, mint ahogy gondolták, de nem 
sok hiányzott ahhoz, hogy keresztény le. 

Acte ázsiai származásu rabszolgani 
volt és mindvégig megőrizte egyszeriü iz. 
lését és sohasem szakadt el attól a kör. 
től, amely az Annaea családhoz tartozott 
és telitve volt keresztényekkel. Ez a sze. 
gény, alázatos, szelid leány őszinte sze. 
rette a császárt és maga bizonyára ártat. 
lan volt abban, hogy együtt emlegetik 
Poppaeval és Nero többi hirhedt és gya. 
lázatos emlékü feleségével. Hogy Agrip. 
ina nem tudta magához ragadni a leg. 

főbb hatalmat, azt a szép és szelid Acie 
befolyásának tulajdonithatja a rómaiak 
nagy történetirója: Tacitus. A fenepad 
csak két földi halandót becsült meg éle. 
tében: az egyik Seneca polt a bölcsész, 
a másik pedig Acte, ez a félénk és jám- 
bor rabszolgaleány, akinek sejtelme sem 
poolt sem Nero, sem az udoar aljasságá 
ról, sem a saját mártir szerepéről, ame 
Iyet Nero életében játszott.:. 

Akármilyen különösen hangzik, Acie 
az átmenet római kurtizán és a keres1 
tény pvértanuszüz között. A lelkével már 
egy uj világban élt, mialatt lába a régit 
tapodja. Nero udovarában mindenki gyiü. 
lölte őt, elsősorban a hatalmas Agrippi- 
na, de senki sem merte bántani. Ott, ahol 
naponta eltettek láb alól egy-egy ke 
gyencet, vagy kegyencnőt, ahol nemcsak 
bosszuból, vagy szenvedélyből, hanem 
tréfából is gyilkoltak, a mérgezések és 
orgyilkosságok e szörnyü hajlékában 
Aciet valami babonás félelemmel tisztel. 
ték és nem mertek hozzányulni, mintha 
csak láthatatlan és roppant hatalom vél. 
te volna meg ezt a gyámoltalan, egzal- 
tált kis rabszolgaleányi. Ez a tiszta lélek 
félelmetes varázsa a tisztátlalanok ré- 
mült képzeletében. 

Ettől már csak egy lépést kell tenni és 
elérkeztünk a tisztaság birodalmának 
partjaihoz, ahol az első keres ény mi 
tirnők pvárják a megdicsőülést. Kétszái 
esztendeig ömlik a keresztények ovér6. 
férfiak és nők egyaránt és eb a Dér 
tanuságban válik egyenranguvá a ké 
nem s ebben az egyenranguságban szüle 
tik meg a középkor eszményi nője, 4 
szüz és a házasságban is a tiszta, halálá- 
ig hüséges feleség és anya. 

Rentékkel akarja 
kifizetni a kormány 
a nyugdijhátrálékokat 

Bukárest. augusztus 22. 

Hiteles információk szerint Mirones 

pénzügyminiszter javaslatot készitett, amel 

szerint az állam a hátralékos fizetéseket : 

nyugdijakat állami rentékkel fizeti ki. A Jő 
vaslat, amelytől sem a nyugdijasok, sem 
tisztviselők nem lesznek elragadtatva, V4 ' 

szinüleg még ezen az ülésszakon a parlame? 

elé kerül, mert a kormány sulyt helyez aól 

hogy a hátralékos nyugdijak tehertéte 

valamilyen formában megszabaduljon. 

Halálra gézolta az autóbusz 
egy kolorsvári orvos 

20. 

Kolozsoár, augusztus 22 
a 

Szombaton délben félkettőkor az oper dr 
előtt egy autóbusz halálra gázolta éd 
Feszt ( görey ismert kolozsvári U3) 
hétéves Károly nevü fiacskáját. 
.. zetz 
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Nomámn -svájci keres- 
kedelmi egyezmény 

Bern, augusztus 22. 
A svájci lapok értesülése szerint a 
ci szövetségi kormány ajánlatot tett 

sval án kormánynak kereskedelmi egyez- 
A dolgában. A megállapodás bize- 
ms kontingensek alapján 
1y ájci-román áruforgalmat. 
a 

pAnnunzio légügyi ver- 
cetir Piccard tiszteletére 

Róma, augusztus 22. 
piccard ünneplése a második diadal- 
s sztratoszférarepülés után még tart. 
abban a világhirü olasz költő, D An- 

szabályozná 

inzió intézett üdvözlő táviratot Piccard- n 
hoz amelyben közli azt is, hogy Piccard 
teletére aeronautikus verset ir, di- 
knbikus strófákban. . 
Végül pedig jelenti, hogy Ticcardne 

énagysága, akiről a rossz nyelvek azt a 
birt terjesztették a világsajtóban, hogy 
em akart kimenőt adni férjének a sztra- 

; szférába, megérkezett Desenzanoba és 
urával együtt visszautazott Zürichbe. 

Hadbiróság elé kerül 
egy válaszíási epizód 

Csikszereda. augusztus 22 
A csiki szenátorválasztás alkalmával 

6ipos Sándor gyergvószárhegyi papot, - 
mint annak idején megirtuk - letartóz. 
(atta a karhatalom. A pap és szemtanui 
állitása szerint a letartóztatás azért tör- 
fént. mert alkotmányos jogát szuronyo- 
kon át is gyakorolni akarta. Az ügyész- 
ég akkor nyomban szabadlábra is he- 
ivezte. Most annál meglepőbb a 
melv szerint Sipos plebánost hadsereg 
gyalázásért hadbiróság elé fogiák állita- 
ni. A békásiak verekedése miatt, ugy- 
látszik a székelvyek fogják huzni a 
kurtát. 

Ehelyezték a nyugdi- 
jasok jóakaróját 
Székelyudvarhely, augusztus 22. 

Rápeanu D. udvarhelyi pénzügyigaz- 
gatót, aki, mint ismeretes, a nyugdijki- 
fizetések körül több igazságtalanságot 
követett el, Rámnicul Sáratba helyezték, 
mig az udvarhelyi pénzügyigazgatóság 
élére G. V. Jonescu került. 

A 

A spanyol lorradalr bizóság 

ügyésze halált kért San Jorjo 
tábornok lejére 

Madrid, augusztus 22. 
A madridi forradalmi biróság ügvésze 

elkészült a monarchista puccs után le- 
tartóztatott ellenforradalmárok vádiratá- 
val. Az ügyészség egyedül csak San fur- 
jo tábornok fejére kért halálbüntetést. 
mig a puccs másik három főbünösére 
életfogytiglanr szóló fegvházbüntetést. 

an lurijo tábornok védője is elkészitet- 
le védőbeszédét s abban arra hivatkozik 
ogy a törvényszéknek különbséget kell 

tennie a megkisérelt és a végrehajtott ál- 
amncsiny között. 

Megváltoztatják 
a kényszeregyezségi förvényt 
A kényszeregyezségi törvény módositásai a 

Vonatkozó javaslat főbb pontjai, hir szerint, 
a következők: 
A megszabott terminuson tul beadott likvi- 

dációs kéréseket nem veszik figyelembe. Az 
idején beadottak, akik a kiszabandó határ- 
Mő előtt kérték a birói likvidációt, azok csak 
izonyos feltételek alatt részesülhetnek ab- 

ban. Továbbá a likvidációnak egy év alatt 
meg kell történnie. Aki a birói likvidáció 
utáni kérvénye benyujtása előtt kényszer- 
etyezségben volt, az visszaesik ugyanazon 
állapotba. 

Az uj kényszergyezségi törvény negyven 
zázalékra fogja leszállitani az egyezségi 
vőtát két éves, hatvan százalékra három 
eves nyolcvan százalékra négy éves és száz 
százalékra öt éves egyezségnél. Az eljárást 
eyszerüsitik és az állami kiegyezési taxákat 
legalább felével csökkentik. Már kiegyezés 
alatt álló vállalatok is kérhetik a határidő- 
nek az uj törvény szerinti megállapitását. 
Állitólag a kényszeregyezségi törvény mó- 

ositása folyamán teljesen megszüntetik a ői likvidációról szóló törvényt. 

hir. 

Egypbukarosri lap állitja: 

Rommdária 
Idaladéleni Ieér 

a khkülföldi fizetéselere 
Resiabilizációs kormány is 

Bukarest, augusztus 22. 

A Calendarul cimü bukaresti lap azt 
a szenzációs hirt röpiti világgá. hozv a 
népszövetségi pénzügvi szakértőknek a 
napokban bekövetkező romániai látoga- 
tása alkalmával 

Románia kérni fogja a jövő évi kül- 
földi tartozások fizetésének elhalasztá. 

A lap hivatkozik arra. hogy Jugoszlávia 
hasonló módon halasztást kért és kapott 
is a külföldi kuponok beváltására. Ro- 
mánia az idén nagy nehézségekkel fizette 
ki a közel hétmilliárdos külföldi tarto. 
zást, hiszen adókból összesen körülbelül 
tizenhét milliárd folyt be,. tehát annak 
negyven százalékát kellett a külföldi hi 
telezők zsebébe tömni. Állitólag Titulescv 

Dapcn és 
lt akarják törni 

jöben? 

meg legutóbbi bukaresti tartózkodása al- 
kalmával megbeszélést folytatott a nem- 
zeti-parasztpárt vezetőségével a pénz. 
ügyi reformok ügyében és már akkon 
megállapitották, hogy ha a pénzügyi szak 
értők itt lesznek, kérni kell tőlük a kül.- 
földi fizetések felfüggesztését egy évre 
Csakis ilven módon lehet helyreállitani 
az állami háztartás egyensulvát. Ha pedig 
a külföld ebbe nem egvyezik bele, akkor 

ui kormány jön, amely végrehajtja a 
restabilizációt és az azzal kapcsolatos 
reformokat. 

Mindenesetre a Calendarul hirét a leg- 
nagyobb fenntartással kell fogadnunk. 
mert Románia eddigi politikájának lénye 
ze az volt. hogy a külföldi fizetések pon. 
tos betartását szigoru kötelességének tar.- 
totta. 

Schicicher 
Ilitler hatalmát 

Az acélsisakosok óriási katonai demosírációja Berlinben 
Berlin, ugusztus 22. 

A hitlerista puccs lázálmai szemmellát. 
hatólag elmultak és a Papen-kormány 
helyesebben a Papen-diktatura egvelőre 
a helyén marad. Ezzel kapcsolatban olyan hirek teriedtek el, hogy a Papen- 
chleicher rezsim erélvesen akar fellép- ni Hitler ellen,. ki döntő pillanatokban 

feiükre akar nőni. Némely hirforrás sze- rint az a meglepetés is bekövetkezhetik hogy 

a kommunista-párt sokszor megjósolt 
betiltása helyelt a nemzeti-szocialista 
pártot tiltja be az erélyes Schleicher tábornok. ; 

Schleichernek. aki közismerten a német 
katonai kamarilla feje, az a terve, hogy 
az engedetlen hitlerista rohamcsapatok 
helvett megerősiti és befolvása alá von- 
ja az „acélsisakos" gárdát. E célból szep- 
tember harmadikán és negvedikén Ber- 
linben óriási méretü acélsisakoskongresz- 

szust rendeznek. Legalább százötvenezer 
volt frontharcos érkezik ez alkalommal a 
német fővárosba. A nagygyülés résztve- 
vői százhusz különvonattal és nyolcszáz 
autókamionnal érkeznek Berlinbe. 
A Németországban uralkodó ijobbolda. 

li diktatura tehát nem akar Hitlerre tá- 
maszkodni, akit ingatagnak tartanak s aki 
azonfelül hatalmi tultengésben szenved. 

Nem hosszabbitják meg 
a parlament rendkivüli ülésszakát 

Elmaradnak a nagy őszi hadgyakorlatok pénzszüke miatt 
A miniszferelnök ufasilásf adomut a munka- nélküliség enyőitésére 

Bukarest, augusztus 22. 
A másfélmilliárdos svájci kölcsön meg- 

kötése után ujabb kölcsötárgyalások hire 
terjedt el a fővárosban s ez a politikai 
körökben nagy izgalmat okozott,. 
Bukarestben ugyanis nyiltan beszél- 

nek arról, hogy a kormány a kölcsön biz- 
tositására a romániai cukorgyártást a ján- 
lotta fel. 
Ami azt jelentené, hogy rövidesen bebe- 
zefik a cukormonopóliumot és azt ad- 
nák bérbe a külföldnek. 

A kormány ezeket a hireszteléseket eddig 
még nem cáfolta meg. S ha most a cukor- 
monopóliumot is megvalósitják, előáll- 
hat az a helyzet, hogy a monopóhummal 
együttjáró árfelhajtási tendencia éppugy 
érvényesül, mint a gyufamonopólium 
megteremtésekor és a cukor, a legfonto- 
sabb közszükségleti cikk, rohamosan drá- 
gulni fog. 

Két ujabb kölcsönajánlatról tudnak a 
bukaresti jólértesültek. Az egyiket egy 
amburgi pénzcsoprt ajánlotta fel a 

hátrálékos gabonakiviteli prémiumok ki- 
fizetésére s annak ellenében a kenyérbé- 
lyeg jövedelmeit akarja magának. 
A másik ujabb ajánlatot is német pénz- 

csoport tette, amely vetőmagvak beszer- 
zésére ajánl kölcsönt. A cég azonban nem 
készpénzt ad, hogy azon a kormány kül- 
földön szerezze be a romániai gazdák 
vetőmagszükségletét, hanem buzamagot 

ajánl részletfizetésre. Ravasz seft rejtő- 
zik az ajánlat mögött, mert ha a kor- 
mány nyélbeüti ezt a kölcsönt, akkor 
a román mezőgazdaságnak ádrága pén- 
zen kell visszabásárolnia Németország- 
tól azt a buzát, amelyet innen szállitot- 
tak ki. 

A KORMÁNY ÉS A MUNKA- 
NÉLKÜLISÉG KÉRDÉSE 

A kamara csütörtöki ülésén Mirescu 
szociáldemokrata képviselő erelyesen 
megsürgette a munkanélküliség kérdésé- 
nek állami rendezését. 
Most Vajda miniszterelnök magához 

kérette Flueras és Mirescu szociáldemok- 
rata képviselőket és D. R. joznitescu 
munkaügyi miniszter jelenlétében meg- 
kezdte velük a tárgyalásokat. 
A két képviselő több javaslatot tett. 

Vajda kijelentette, hogy minden erejével 
igyekezni fog a munkanélküliséget eny- 
kiteni és Kkielégitő megoldást keres a se- 
elévezés kérdésének megeldősára. Egy- 
ben felhatalmazást adott Joanitescu mun- 
aügyi miniszternek, hogy a képviselők- 

intézkedéseket. 
Mirto közlekedésügyi miniszter három 

törvényjavaslatot terjeszt rövidesen a 
parlament elé. Az első ezek közül az ut- 
törvény megváltoztatására vonatkozik. 
Megszüntetik a természetbeni közmun- 
kát és az öregek. meg a szegények szá- 

kel egyetértésben tegye meg a szükséges 

Követeljen 
kimondottan 

eredeli 

Olla-t 

lóta elismert és vezető minőségi 

mára könnyitéseket engedélyeznek. 
másik iavaslat szerint az autonóm 

utpénztár igazgatótanácsának elnöke a 
ijövőben mindig a közlekedésügyi minisz- 
ter lesz. Ezt a változást az teszi szüksé- 
gessé. hogy az autonóm utpénztár és a 
miniszterium között fennálló torzsalko- 
dásoknak végre elejét vegyék. 
A harmadik törvényjavaslat a közleke- 

désügyi miniszterium átszervezésére vo- 
natkozik. 

Nem hosszabbitják meg a 
törvénygyár ülésszakát. 

A bukaresti sajtóban olyan hirek ter.- 
ijedtek el. hogy a parlament rendkivül 
ülésszakát meghosszabbitják szeptember 
elseie után is. Most a fővárosi sajtó ar- 
ról számol be, hogy a parlament rendki- 
vüli nyári ülésszakát nem hosszabbitják 
meg. Kedden minisztertanács ül össze 
1ogy a legsürgősebb javaslatokat letár- 
gyalia s azután a parlament napi 
ülést tart. hogy 
követhesse. 
Igy aztán reménvy van arra, hogy a par 

ament augusztus 27-re elkészül munká- 
ijával és elnapolhatja üléseit, 

Módositják a buza vasuti 
szállitási dijait 

kél 
a törvénygvártás iramát 

A kormány elhatározta. hogy a buza 
szállitási tarifárát leszállitja. mert az 
ország több vidékén a rossz termés miatt 
nagy gabonahiány mutatkozik és a la- 
kosságnak meg kell könnyiteni buza- 
szükségletének beszerzését 

Elmaradnak az őszi had. 
gyakorlatok 

A hadügvminiszteriumhoz közelálló 
forrásból a bukaresti lapok azt a hirt 
közlik. hogy az őszre tervezett nagy had. 
gvakorlatokat nem tartják meg s csak 
a rendes bevonulásokat rendelik el. Oka 
az őszi manőverek elmaradásának az 
hogv az államkincstár siralmas pénz- 
ügvi helvzete nem engedi meg a had. 
gvakorlatok költséges mulatságát. 
-....... 

Megszökött a kolozsvari 
betörőkirály 

Kolozsoár, augusztus 22. 
Hallatlanul ügyes módon szokö: meg szombaton délután a katonai hatóságok- 

tól Csöregi Márton, a hires betörőkirály. 
Csöregi két éve katonaszökevény, annak- 
idején Magyarországra szökött át, ahol 
nagyban „dolgozott". Mikor a budapesti 
detektivek elfogták, százhuszonkét betö.- 
rést ismert be. Sikerült megszöknie a de- 
tektivek kezéből és ismét Romániába 
tette át müködése székhelyét, ahol csak- 
hamar elfogták s katonaszökevény lévén, 
átadták a katonai hatóságoknak. A ko- 
lozsvári hadbiróság másfél évre itélte. 
Szombaton Csöregi fogfájást szinlelt és 
átvitete magát a katonai kórházba. Itt 
hirtelen beugrott a fogorvosi rendelő aj- 
taján, magára zárta az ajtó s mig a ki- 
sérők annak felfeszitésével bajlódtak, az 
ablakon át megszökött. 
Detektivek és csendőrök lázasan ku. 

tatnak utána. 

Meghalt a magyar 
repülés egyik uttörője 

Berlin, augusztus 22. 
Tegnap, vasárnap Berlinben meghalt 

53 éves korában Kutassy Ágoston, az el- 
ső magyar pilóta. Nevét egész Uurópá- 
ban ismerték, mert ő alapitotta meg Bu- 
dapesten az Aeroklubot. 

Az első görög katholikus isten- 
tisztelet a piaristák templomában 

Kolozsvár. augusztus 22. 
Tegnap délelőtt tizenegy órakor tar 

tották meg az első görögktholikus isten 
tiszteletet az itteni piarista templomban 
A közös istentiszteletet a pápa engedélvez 
te, állitólag Pop Valér volt igazságügymi. 
niszter közbenjárására. A misét Hosszu 
püspök celebrálta, az istentiszteleten 
rengetegen vettek részt. 
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fupesz DValez és Camrance Tibent főszereplőkkel. 

A ? és 10 órás előadások szü- 
neteiben fellép az ismert indián 

Auguszius 23-1ól kezdve furf 

(DIE BLUME 
VON CUBA) 

mÉDIUMA. - Naguszerü 

nercegi családok előtt bemutatkozni 

gondolatolvasó, Az egyedüli 
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akinek szerencséje volt őfelsége II. Károlu király és a fő- 



TERMÉSZETES FRANCIA ÁSVÁNYVIZ 

VICHY CELESTINS 
Köszvény - Cukorhetegség - Értágulás 
KIKÜSZÖBÖLI A HÚGYSAVAT 

A TELEFON 
ÉsS AZ ILLEMKODEX 

rta: CSATHÓ KÁLMÁN 

Kezdetben megtanultuk, hogy amit 
akarunk, azt kérnünk kell és amit kap- 
tunk, azt meg kell köszönnünk. Aztán 
megtanultuk, hogy az idősebbeknek és 
hölgyeknek előre köszönjünk, hogy, ha 
velük megyünk, jobboldalra engedjük, 
őket, keskeny uton, vagy az ajtónál pe- 
dig előre. És igy, tovább, megtanultunk 
sok, sok mindent, többek közt végül azt 
is, hogy a krumplipürét ne együk kés- 
sel, hogy a manikürözést ne végezzük 
zsuron, és hogy az első látogatást nyolc 
napon belül adjuk vissza. Mindezeknek 
az illemszabályoknak az összessége, ugy- 
szólván, vérünkké vált, mire felnőttünk 
s csakis ezen az alapon várhattuk cl, 
hogy jólnevelt embernek tartsanak ben- 
nünket. 
Vannak az illemszabályok közt olya- 

nok is, amelyek időnként kikopnak a 
gyakorlatból és feledésbe is mennek. Ezek 
többnyire tulzásai, kinövései az etikett- 
nek, divatjelenségek, amelyek, bármeny- 
nyire is ragaszkodjék is hozzájuk egy- 
darabig a közvélemény, bizonyos idő 
mulva kimennek a divatból. Ebből azon- 
ban nem szabad következtetni, hogy min- 
den illemszabály ostoba divatdolog. Mert 
az alapvető szabályok jelentősége jóval 
nagyobb és céljuk az, hogy betartásukkal 
minél kellemesebbé tegyük embertársa- 
inknak a velünk való érintkezést. Igaz, 
hogy betartásuk bizonyos fegyelmezettsé- 
et követel tőlünk, de ez a kis bnfegye- 
lem csekély áldozat ahhoz képest, amit 
elérünk vele, hogy tudniillik embertár- 
sainknak ne váljunk terhére. Azok a sza- 
bályok, amelyek ezt a célt szolgálják, ősi 
és elemi szabályok, az élet alakitotta Ki 
őket az őscivilizáció kezdete óta és nél- 
külük ma már civilizált ember cl se kép- 
zelhető . 
Ezek közé az ősszabályok közé tarto- 

zik például az, hogy a vendéggel udva- 
riasan bánjunk, mialatt nálunk van, 
csak vele foglalkozzunk és lehetőleg al- 
kalmazkodjunk hozzá még abban az eset- 
ben is, ha korban, vagy rangban alattunk 
áll. Ugyanigy ősszabály az is, hogy a 
más beszédjébe ne vágjunk bele, hanem 
hagyjuk az illetőt, hogy amit elkezdett, 
mondja végig. Ha vendégünk az illető, 
annál inkább. 

Ez, ugy-e, annyira elemi szabálya az 
illendőségnek, hogy szinte nevetséges em- 
legetni, mert hiszen mindenki tudja, 
és jólnevelt ember legfeljebb szórakozott- 
ságból véthet ellene, amikor is nem győz 
érte bocsánatot kérni. 
Mert az például, ugy-e, megesbhetik, 

hogy mikor Marciék ott vannak nálam 
látogatóban, Pista bekiabál az ablakon, 
hogy menjek vele sétálni. Ilyenkor oda- 
lépek az ablakhoz és leszólok neki, hogy 
nem mehetek, mert vendégem van, de 
jőjjön fel, ha akar, mire Pista vagy fel- 
jön, vagy továbbmegy én pedig folytatom 
a társalgást Marciékkal. 
Az azonban, ugy-e, elképzelhetetlen, 

hogy a Pista hangjára egyszerre hátat- 
forditsak Marciéknak, kikönyököljek az 
ablakon és hosszu beszélgetést folytassak 
onnan Pistával, engedve, hogy 
azalatt unják magukat, vagy egymást. 
Ilyen neveletlen ember nem képzelhető, 
de olyan Pista se, aki arra a szóra, hogy 
vendégem van, azt ne felelje, hogy par- 
don és azonnal tovább ne menjen. 
Minderről nem is volna érdemes beszél- 

ni, ha a Pisták csak az ablakon át kia- 
bálnának be hozzám, mikor Marciék ott 
ülnek és nem telefonon. 
Mert, ha a telfon megszólal, egyszerre 

vége a régi illemkodexnek és a legele- 
mibb illemszabályoknak is. A telefon 
nemcsak a távolságot győzte le, de a ven- 
dégekkel szemben való köteles udvarias- 
ságot is. Telefonon át akárki beletapos- 
hat akárkinek a beszédjébe pontosan a 
poén előtt, elvonhatja a házigazdát a 
vendégtől, a hivatalos közeget az ügyes- 
bajos féltől, az orvost a betegtől, az ügy- 
védet a klienstől, a nehezen elért, hatal- 
mas nagyurat az élete sorsáért könyörgő 
alázatos folyamodótól. 

Elképzelhetetlen, hogy, ha az állam- 

EL 4 OLDAL 

Marciék 

titkárral, vagy a miniszterrel beszélek, 
miután sikerült a szine elé jutnom, bárki 
mást is beeresszenek oda addig, amig 
őméltósága, vagy őnagyméltósága nem 
yégzett velem. Legfeljebb a miniszterel- 
nököt, vagy a hercegprimást, ha olyan 
pechem van, hogy éppen akkor érkezik, 
amikor ott vagyok. De ilyen nagyur ke- 
vés van, tehát csekély a valószinüség, 
hogy az audienciákat megzavarják. Te- 
lefonon azonban belegázolhatnak az élet- 
bevágó fontos dolgomba akárhány sok- 
kal kisebb rangu ur is, például őhatal- 
massága vadászpajtása, vagy vacsorázó- 
cimborája is. Ajtón nem jöhetne be, dró- 
ton azonban igen. 
Dróton bejöhet, mialatt az orvos a szi- 

vemet hallgatja. Bejöhet, mialatt az adó- 
hivatalban megmagyarázom a helvyzetet. 
Bejöhet, mialatt Marci a kanapémon ül- 
ve azt meséli, hogy házat akar épiteni és 
feltárja az egész helyzetét, hogy tanácsot 
kérjen tőlem. 
És csak a legritkább embertől láttam, 

hogy ilyenkor fel ne vegye a kagylót, 
vagy azt felelje, hogy később tessék fel- 
hivni, mert „mással beszélek!" 
Miért? Miért részesül a telefonozó 

előnyben a valósággal jelenlevővel szem- 
ben? Azért, mert a telefon ujabb, mint 
az illemkódex és mert a teleronozás il- 

A tulajdonos maga 
gyujtotta fel a brailai 

cipőgyárat 
Braila, augusztus 22. 

A leégett „Izbanda' cipőgyár ügyében 
szenzációs fordulat állott be. A vizsgálóbiró 
elrendelte Stefan Jonescu gyártulajdonos le- 
tartóztatását, mert olyan bizonyitékok me- 
rültek fel, amelyek szerint a tulajdonos a 
biztositási összegért maga gyujtotta fel a 
gyárat. 

Milliomos kisasszony 

a komnmunista 

szervezetek élén 
Csernopic, augusztus 22. 

A sziguranca a napokban, - mint je- 
lentettük - kiterjedt kommunista szer- 
vezetet fedezett fel. A szervezet tagjai 
legnagyobbrészt kiskoruak, főleg diákok. 
köztük számos előkelő társadalmi állásu 
csernovici család tagja. A leleplezések 
óriási feltünést keltettek az egész vá- 
rosban. A legnagyobb szenzáció volt 
azonban az, hogy 

a szervezet élén Huber Helén, egy is- 
mert csernopici milliomos leánya ál- 
ott. 

Huber Helén adta a propagandairatok 
előállitásához szükséges pénzt is. 

Elfogtak egy romániai 
katonaszökevényt, aki 
kétszeres rablógyilkos 

Szolnok, augusztus 22. 
Két évvel ezelőtt elkövetett rablógyilkosság 

tettesét fogta el tegnap, hosszu nyomozás 
után, a szolnoki rendőrség, Császár József 
romániai katonaszökevény személyében. Csá- 
szár mintegy két évvel ezelőtt borzalmas mó- 
on 
meggyilkolta Kasnyánszky János szolnoki 
utbiztos özvegyét és Herta Jánosnét. 
A nyomozás még annak idején megállapi- 

totta, hogy a két szerencsétlen asszony szál- 
lást adott Császárnak, aki, mint üldözött ka- 
tonaszökevény, felkeltette részvétüket. Hálá- 
ból azután éjszaka meggyilkolta mindakettőt, 
elrabolt a lakásból minden elvihetőt, majd 
felgyujtotta a házat. 
A rendőrség már régóta vadászik Császár- 

ra, aki eddig Ujpesten bujkált és a rablott 
holmik eladogatásából élt. Szombaton leuta- 
zott Szolnokra, hogy ott élő rokonaitól segit- 
séget kérjen. Itt felismerték és elfogták. Be- 
ismerő vallomást tett. 

lemszabályai még nincsenek feltalálva és 
kodifikálva? Vagy a telefonozó olyan 
tiszteletreméltó valaki, hogy megelőzhet, 
a másik telefonozót kivéve, mindenkit? 
Mert, ha telefonon beszélek valakivel, 
nem zavarhat meg senki. Annak, aki 
ilyenkor hiv, a gép megmondja, hogy 
mással beszélek. 
Csak olyankor szakithatnak félbe, ha 

vidékről keresnek, mert ugylátszik, a 
telefon illemszabályai szerint minden 
előny azé, aki messzebb van. 
Nem tudom, hogyvan ez a dolog és 

hogy hogyan kellene rajta segiteni, de 
hogy neveletlenebb, parasztabb, tolako- 

s 

Német mintára: 
ene aoa 

dóbb és szemtelenebb szerszám nin 
telefonnál az bizonyos. És bizonyos 3 
is, hogy valamennyien szenvedün tő2 
de minthogy mégsem nélkülözhenl 
végül mégis csak kénytelenek leszrik, 
kitalálni, hogy valahogy belszoritsuk 1k 
illemszabályok korlátjai közé. Feltég 2 
nül ki fog alakulni lassanként ezen , k. 
ren is valami illendőségi gyakorlat té. 
ebben határozottan bizom. De melle, 
megjegyzem, hogy ilyen nehezen ne 
hető gyereket, mint a telefon, még ke el- 
set láttam. Már hatvanéves és még mr 
dig nem lehetett arra megtanitani, h n 
ne szóljon bele a mások Dbeszélgetésel 

leg 

Összeütközés a magya: 
hitleristák és munkások között 

Budapest, augusztus 22. 
Ismeretes, hogy Meskó Zoltán nemrégen 

alapitotta meg a magyar nemzeti-szocialista 
pártot, mint azt - kis Hitler-bajuszt viselve 
- a parlamentben is hivatalosan bejelentet- 
te. A magyar „nácik' már vasárnap hozzá 
akartak látni a hivek toborzásához és e cél- 

ból délután a Városligetben szórakozók közt 
horogkereszteket kezdtek osztogatni. A liget- 

szmzzz 

ben azonban számos munkás tartózkodot 
kik szemmelláthatólag nem szimpatizáltak a 
horogkeresztes mozgalommal, mert egy ha. 
gyobb munkáscsoport megtámadta a horog. 
keresztes agitátorokat. Meskó, illetve Hitle, 
magyarországi hiveinek a rendőrség sieten 
segitségére és erélyes fellépéssel megakadá. 
lyozta, hogy a munkások bántalmazzák őket, 

Motas, a gavallér 
Száazölvenezszer lej az állami iskolának, 
nyolceszer lej a kisebbségi iskolának 
Dicsőszentmárton, augusztus 22. 

A városi tanács elveszitette egy perét a gáz- 
társasággal szemben, s emiatt egy millió 200 
ezer lej erejéig lefoglalták legbiztosabb bevé- 
teleit. Ez a foglalás teljesen felboritotta a 
város négy milliós költségvetését. Nem volt 
miből fedezni az állami iskola nyári nagy 
takaritásának költségeit, sőt az utóbbi hóna- 
pokban már a városi tisztviselőket sem tud- 
ták fizetni. 

Moldovan állami iskolai igazgató Motashoz 

fordult s megkérte, oldasson fel a lefoglalt 

összegből annyit, amennyi elég lesz az isko- 

la céljaira. Motas gavallér volt s kétannyit 
oldatott fel, mint amennyit kértek s igy a vá- 

rosi tanács kiutalt 129 ezer lejt az állami ele- 

minek, amely az összegből elvégezte a nagy- 

mucuszíus 22-től 
cca 5000 méter különléle szinü CREP DE CHI- 
NE-t és mindenléle más minőségü selymet adunk 

el eddig SOHA NEM HALLOTT, SOHA NEMLÁTOTT 

LCSÓ ÁRBAN! 
im. elsőrangu hibádan 

I.-al-a CREP DE CHINE 

1 m. hibátlan 

olcsó SELYEMHÉT A 

STIS- 

CREP DE CHINE. 
Használja ki ezen soha vissza nem térő alkalmat! 

STIS.r. 
Szövet- és Selyemáruház, Brassó lensor 22 

takaritást, sőt még 70 ezer lejes gázszámláját 
is kiegyenlitette. 
Ezzel kapcsolatban kell leszögeznünk, 

hogy a dicsőszentmártoni városi költségve. 
tésbe 151 ezer lejt vettek fel az állami iskola 
támogatására s az összeg nagy részét már ki 
is utalták. Ezzel szemben a négy kisebbségi 
iskolának, a római katholikusnak, reformá- 
tusnak, unitáriusnak és zsidónak egyenként 
mindössze 2000, összesen tehát 8000 lejt utalt 
ki a városi tanács bőkezüsége. Bizonyára az- 
zal az elgondolással, hogy másodrangu ál- 
lampolgároknak ez is elég bőkezü támoga. 
tás. 
Ami azonban még a város komoly anyagi 

helyzete mellett felháboritó, ezt az alamizs- 
nát sem adták még ki a felekezeti iskolák. 
nak! 
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Nincs kegyelem 
6Gorgulovnak! 

Páris, augusztus 22 
etes, hogy Doumer elnök gvilko- 

Isorgulov felebbezett a halálot itélei 
en. A Semmitőszék tegnapi uülésén el- 
etasitotta a kegyelmi kérvényt. 

Szeptember elsején 
ül össze a porosz 

országgyülés 
Berlin, augusztus 22. 

A porosz országgyülést csak szeptem- 
ber eeejére hivják össze. 

Gzülőlalujában teme- 
ik el Schober kancellárt 

Bécs, augusztus 22. 
A hirtelen elhunyt Schober volt kancellárt 
rendőrfőnökség épületében ravatalozták fel. 
yvászszertartás első részét kedden Bécsben 

artják, innen pedig Pergbe, szülőfalujába 
gállitják, ahol ujabb gyászünnepségek között 
a családi sirboltban 

jomra. 

helyezik örök nyuga- 

A meggyilkolt 
Bourbon álherceg 
- kémkedett? 

Páris, augusztus 22. 

A francia fővárost még mindig izga- 
lomban tartja az állitólagos Bourbon Ed- 
ar herceg meggyilkolása. A gyilkos ba- 
eétnő ujabb kihallgatása alkalmával ki- 
jelentette, hogy barátja a külföld számá- 
ra kémkedett. A nyomozást most ebben 
az irányban is kiterjesztették. 

A szovjet meghivta 
Kemál pasát Moszkvába 

Ankara, augusztus 22. 

Kemál pasát, a török köztársaság elnökét, 
a szovjet hivatalos moszkvai látogatásra hiv- 
la meg. A pasa elfogadta a meghivást és rö- 
üidesen el is utazik. A látogatás, főkép Tö- 
tökország külföldi összeköttetéseit illetőleg, 
gen nagy fontosságu. 

Milyen állampolgár lesz 
a legkisebb Habsburg? 

London, augusztus 22. 
A „Manchester Guardian" bécsi levele- 
je szerint még nem tudják, hogy István 
lőherceg, Ileana román hercegnő fia. mi- 
lyen állampolgár lesz. Apja, Habsburg 
Antal főherceg Ileana hercegnővel együtt 
Spanyolországban élt és spanyol állam- 
polgár volt, de a jelenlegi köztársasági 
spanyol kormány, aligha fogad el her- 
teget állampolgárnak. A hercegi csecse- 
mő állampolgárságát tehát csak több 
ormánnyal folytatandó tárgyalások 
után fogják megállapitani. 

Hogyan lehet részletekben 
adót fizetni, ha egyáltalán 

lehet tizetni ? 
Fizetési utalványok adó- 

törlesztésre 

Bukarest, augusztus 22. 

A pénzügyminisztérium két uj adó- 
rendeletet bocsátott ki. Az egyik az ál- 
ammal szemben fennálló övetelések 
adóban való kompenzálására vonatkozik. 
4 másik felhatalmazást ad a pénzügy- 
gazgatóságoknk, hogy rövid időre szóló 
tészletfizetésekre határidőket adjanak. 
a z első rendelet szerint az adófizető 
kak olyan fizetési utalványokkal tör- 
esztheti adóját, amelyeket véglegesen és 
Meerősen adott ki az állam, továbbá 
man ideiglenes letéti elismervényekkel, 
tott. veket 1932 március 31. előtt bocsá- 
üset ki. Ha az adófizetőnek nagyobb 
mizegről szóló fizetési utalványa van, 
pent Amilyen összeget engedélyez a kom- 
ánációról szóló rendelet, akkor az utal- 
ztja a pénzügyminisztérium két részie 

bén második rendelet felhatalmazza a 
tal vigazgatóságokat, ho y az adóhát- 
nyel ok fizetésére négy részletben, nyolc- 
elő napos haladékot adjanak, ha az 
kiészletet az adóhátra ékos azonnal 
adeleti. Kétszázezer lejt is meghaladó 
fohátraléknál a tartozás hat részletben 
zethető. 
alondanunk sem kell, hogy ez a máso- 

bem ndelet gyakorlatilag alig jeleut va- 
kedvezményt a gazdaségi válság 

miatt nehéz helyzetbe került adoalanyok 

TISZfUS 24. 

! 

Már a kottereket is megvettük az alrikai utra,.. 

Nem kerül statáriális biróság elé 
az ujpesti merénylő 

Elfogták a két tettestársat is 
Budapest, augusztus 22. 

Az ujpesti gyógyszertárban történt véres 
rablási kisérlet ügyében, melynek tudvalevő- 
leg Petres Antal gyógyszerészsegéd esett ál- 
dozatul, tegnap ujabb fordulat állott be, a 
mennyiben 

a rendőrség elfogta 
Tóth Józsefet, 

akikkel együtt a már letartóztatott Bárány 
Ernő a merényletet elkövette. A harmadik 
merénylő tehát nem Steiner József, mint az 
első jelentés szólt, hanem Tóth József. Stei- 
ner más módon kapcsolódott bele a merény- 
letbe. 
A letartóztatottak a kihallgatás alkalmá- 

val megismételték, hogy Afrikába akartak 
kivándorolni és ezért kellett a pénz. Tervük 
eredetileg az volt, hogy egy trafikot rabolnak 
ki, de mivel azok nagyon forgalmasak, gyógy- 
szertár vagy bank mellett döntöttek. 

Harlik Ferencet és 

A revolverre a pénzt Steiner József, mun- 
kanélküli szabósegéd szerezte nekik. Nagy- 
nénjétől száz pengőt kért kölcsön azzal, hogy 
állást talált magának, de csak száz pengős 
óvadék mellett foglalhatja el. A pénzből az- 
után két revolvert és sok töltényt vásároltak 
Farkas István soffőrtől, - akit a hétfői nap 
folyamán szintén letartóztatak, - vettek to- 
vábbá néhány nagy koffert is, előkészületül 
az afrikai utra. A merénylő társaságból most 
már csak Steiner nincs a rendőrség kezén. 

A vizsgálat szenzációja különben az, hogy 
Harlik Ferenc, aki a lövést leadta, 

nem kerülhet a statáriális biróság elé, 
mert még csak tizenkilenc éves. Ezzel IHarlik 
teljesen tisztában is van és kihallgatása al- 
kalmával többször hangoztatja, hogy még 
kiskoru. 

A rendőrség lázasan folytatja a nyomozást 
Steiner után. 

Dolgozil. és ümnmmepel 
a madzéuyanr eunliunran 

Az Erdélyi Muzeum-Egyesület nagybányai vándorgyülése 
A résztvevők augusztus 25-én indulnak Kolozsvárról 

Kolozsovár, augusztus 22. 

Nagy érdeklődés előzi meg az Erdé- 
Ilyi Muzeum-Egyesület négy napig tartó 
nagybányai vándorgyülését, amely Er- 
dély magyar tudományos törekvései te- 
rén az év legnagyobb eseményének igér- 
kezik. A vándorgyülésen résztvesz az 
egyesület mind a négy szakosztálya. A 
müsoron valamennyi szakosztály huszon- 
egy előadással szerepel, ezenkivül az or- 
vostudományi szakosztály az orvoskon- 
gresszuson ötvenkét szakelőadást iart. 
Az előadásokon kivül a vándorgyülés 

főbb mozzanatai: Révai Károly költő 
sirjának megkoszoruzása, diszülés, serleg- 
avatás gróf Mikó Imrének, az egyesület 
alapitójának emlékére, a vándorgyülés 
végén pedig különféle kirándulások 
Nagybánya festői környékére. 
A nagybányai rendezőbizottság minde 

előkészületet megtett, hogy Erdély legré- 
gibb magyar tudományos egyesületének 
vándorgyülése minél impozánsabb kere- 
teket nyerjen s Nagybánya egész lakossá- 
a lelkesen készül az Erdélyi Muzeum- 
igyesület előadóinak és a vándorgyülés 
vendégeinek fogadására. Az elszállásolás 
ingyenes. 
A vándorgyülés résztvevől 

ról augusztus 25-én, csütörtökön, 
Kolozsvár- 

reggel 
öt óra ötven perckor indulnak a szamos- 

völgyi vonattal. Nagybánya üduülőhely s 
igy az odautazók félára vasu kedvez- 
ményben részesülnek. Az indulási állo- 
máson váltott és a jegypénztárnál sze- 
mélyesen aláirt egész áru jegyet tehát 
megérkezéskor nem kell leadni, mert az 
visszafelé is érvényes, de visszaindulás- 
kor a nagybányai jegypénztárnál lepe- 
csételendő. A vándorgyülés résztvevői tet- 
szésszerinti osztályon utazhatnak Az el- 
nökség második osztályon megy A ván- 
dorgyülésre utazók számára a vasutigaz- 
gatóság a kolozsvári állomáson második 
osztályu különkocsit tart fenn. 
mezemmsm 

Az ir kardinális 
a tesívérharc megszün- 

telését követeli 
t'ublin, augusztus 22. 

A legutóbbi slanei ünnepségek keretében 
Mac Roy ir kardinális de Valera jelenléteben 
nagy beszédet tartott. amelyben kifejtette, 
hogy őszintén sajnálja ezt a te-tvérgyilkos 
harcot, ami anélkül, hogy bármilyen módo- 
sitást, vagy javulást hozna, állandóan tart. 
Remélem, - mondotta, - hogy valamilyen 
középutat találunk a viszálykodás megszün- 
tetésére. De Valera teljes passzivitással hall- 
gatta végig a beszédet, 

De ha azi akarja, hogy haja egészséges maradjon, 
ápolnia kell. A korpaképződés annak a jele, hogy a 
haj nem egészséges, hogy hajhullás fenyegeti. Tehát 

ihelyt ez jelentkezik, szükséges, hogy a haj ápolá- 
i alkalmas szerhez nyuljon. Ez a szer a klinikailag 
próbált, bevált és sok szaktekintély által ajánlott 

PIXAVON . 

Ha állandóan ápoljuk a hajat 
PIXAVON-nal és 

PIXAVON-SHAMPOON-nal, 
megszünik a hajhullás és a korpa- 
képződés; a fejbőr megerősödik, a 

haj visszanyeri fermészetes fényét 
és könnyen fésülhető. Ismét szép 

lesz a haja, mert az egészséges 
haj szép haj. 

munfx 

Megkezdődött a repülés 
Európa körül 

Berlin, augusztus 22. 
A zz európai körrepülőverseny vasárnap regg 
gel megkezdődött. A repülők este hétkor ér. 
keztek Vicenzába. A leggyorsabb Massenbacb 
volt, aki óránkint átlag kétszáztizenöt kilo- 
métert tett meg. 

- FÖLDRENGÉS HUSZONNÉGY 
HALOTTAL. Moszkvából jelentik: A 
Kaukázusból nagy földrengést jeleztek. 
Hir szerint már eddig huszonnégy halott- 
ja van a földindulásnak. 

OSZTRIGA 
Irta: ANDRÉE MAUROIS 

- Mintha csak tegnap történt volna, - 

mesélte a fiatalember, akivel L 

találkoztam, - oly pontosan emlékszem an- 

nak az esős téli estének mindenegy részleté- 

re. Apámmal akkoriban Páris egyik legfor- 

galmasabb utján álltunk és éreztem: mint 

vesz rajtam lassanként erőt valami különös 

betegség. Fájdalmam nem volt, de lábaim 

meg-megropogiak a térdhajlásoknál és feje- 

met erőtlenül csüggesztettem jobbra-balra. 

Minden pillanatban vártam, hogy összerogyok 
és elveszitem az eszméletemet... 

Apám öt hónapja jött a fővárosba hogy 

állást keressen. Éz alatt az öt hónap alatt 

keresztül-kasul szaladgálta a várost munká- 

ert és csak éppen aznap szánta rá magát, 

hogy lemenjen az uccára könyöradományokat 

kérni... 

Velünk szemben kék-cégéres nagy ház állt, 

rajta a felirat: Dieudonné vendéglője. Feje- 

met oldalt lógattam, majd hátrafelé és igy 

önkénytelenül szemembe ötlött a magasban 

a vendéglő kivilágitott ablak-sora. A függö- 

nyös ablakok mögött emberi alakok árnyékát 

láttam. Az egyik ablak mögött fehér plakát. 

Próbáltam kibetüzni - Osztriga - olvastam. 

Különös szól Már nyolc és háromnegyed esz- 

tendős élet állt mögöttem, de ezt a szót még 

eddig sohse hallottam. Mit jelentett? Talán a 

vendéglőst hivják igy? 

- Papa, mi az az osztriga, - kérdeztem 

rekedt hangon s megkiséreltem, hogy arcomat 

felé forditsam. 

Apám nem hallotta. Az előtte fel- s aláhul- 

lámzó tömeget figyelte s minden egyes járó- 

kelőt külön szemügyre vett. Láttam a szemén, 

hogy az embereknek mondani akart valamit, 

de a döntő szó nehéz sulyként csüggött resz- 

ke ajkán és nem tudott elszabadulni. Az 

egyik ur után néhány lépést is tett és meg- 

érintette a ruhaujját, de amikor az ur meg- 
. asszonynál ! fordult, zavartan dadogta: - Bocsánat! - 

és visszalépett. 

- Papa, mi az az osztriga? - ismételtem 
meg kérdésemet. 

- Az osztriga - állat.. A tengerben él.. 
Azonnyomban magam elé képzeltem az is- 

meretlen tengeri állat képét. Afféle átmeneti 
lény volt a hal és a rák között. Biztosan re- 
mek, forró levest készitenek belőle, illatozó 
borssal és babérlevéllel, vagy afféle rák- 
szószt, vagy hideg geleet tormával... Élénken 
láttam magam előtt, ahogy ezt az állatot ha- 
zahozzák a piacról, gyorsan megtisztitják, 
gyorsan a fazékba dugják... gyorsan gyorsan, 
mert mindnyájan éhesek.. szörnyen éhesek! 
A konyha felől sült és rákleves illata leng. 
Éreztem, ahogy ez az illat végigcsiklandja 
inyemet, orromat s lassan egész testemet ha- 
talmába keriti... Az étterem, apám, a reklám- 
tábla, minden ettől illatozott s oly erősen. 
hogy fogaim rágni kezdtek. 

Ez a hihetetlen élvezet ugy elővett, hogy 
alig álltam a lábamon s hogy össze ne rogy- 
jak, átkaroltam apámat s odasimultam ned- 
ves nyári-ruhájához... Kicsit reszketett. Fá- 
zott... 

- Papa, az osztrigát is ugy eszik, mint a 
halat? 

- Élve eszik, - mondta apám, - kagyló- 
ban van, csészében, mint a teknősbéka, de.. 

két részben. 

Éreztem, hogy testemből elszáll a kellemes 

illat varázsa. Áz illuzió szétfoszlott... Most 

mindent megértetten! - Micsoda disznóság, 
- gondoltam, - milyen utálatosl 

Ez hát az osztrigal Arcom bosszusra huzó- 
dik, de.. miért kezdik fogaim ujra a rágást? 
Az állat utálatos, émelyt keltő, de én eszem, 

falom mohón, félelemből, hogy érezzem a sza- 
gát és az izét. Eszem és érzem közben, mint 

erősödnek meg idegeim s dobog a szivem... 
Mindent magamba tömök ami a szemem elé 
kerül, mert érzem, hogy betegségemet csak 
evéssel gyógyithatom. Az osztriga olyan utá- 
latos, reszketek a puszta rágondolástól, de 
enni akarok! Enni! 

- Osztrigát szeretnék! Osztrigát szeretnék! 
- szaladt ki belőlem a kiáltás és kitártam 
karjaimat. 
- Osztrigát szeretnék! - 

megrántottam apám ruha-ujját. 

- Hát te osztrigát eszel? Nézd csak a kis 
fickót! - szólaltak meg nevető hangok mel- 
lettem. Két ur állt előttünk és nevetve az ar- 
comba bámultak. - Kisöcsém, osztrigát eszel? 
Igazán? Nahát, ez jó móka! Hogyan eszed? 

Emlékszem, hogy egy erős kéz magával 
hurcolt a kivilágitott étterembe. Egy pillanat- 
tal később egész sereg ember gyült körém, 
kiváncsian és nevetve. Ott ültem a fehérrel- 
teritett asztalnál s valami sikamlós, sós anya- 
got faltam, melyen nedvesség és penész érzett. 
Mohón faltam, meg is rágtam, nem néztem és 
nem kérdeztem: mit eszek. Féltem felemelni 
a pillantásomat... Hirtelen valami keménybe 
haraptam. Hallani lehetett, hogy megropog. 
- Ha, ha! Hisz te megeszed a héját! - 

mondta valaki nevetve. - Csacsi gyerek, azt 

nem lehet megenni! 
Emlékszem, ezután valami iszonyu szomju- 

ság lepett meg. Ágyamban feküdtem és a gyo- 
morégéstől és a forró számba gyült különös 
iztől nem tudtam elaludni. Apám fel s alá 
járt a szobában és kezével a levegőben hado- 
nászott. 

- Azt hiszem, - hm, - hogy megfáztam, 
- mormolta. - Olyasmit érzek a fejemben, 
mintha ott benn-fészkelne valami.. De talán 
csak attól van az egész.. hogy... ma még sem- 
mit se ettem... Igazán nevetséges vagyok, os- 
toba... Láttam, hogy az urak száz frankot fi- 
zettek egy osztrigáért, igazán megkérhettem 
volna őket, hogy adjanak valamit.. kölcsön! 
Biztosan adtak volna... 

R. L. 

kiáltottam és 



- AUGUSZTUS 25-ÉN KEZDIK MEG 
A BRASSÓI NYUGDIJASOK NYUGDI- 
JÁNAK A KIFIZETÉSÉT. A brassói 
pénzügyigazgatóság tudomására hozza a 
brassói nyugdijasoknak, hogy az augusz- 
tus hónapra esedékes nyugdijakat a kö- 
vetkező időben és sorrendben fogják ki- 
fizetni.:: Augusztus 25-én az A. Z. X. 
26-án a B. W. V., 27-én a C. U. T., 26-én 
a D. S., 30-án az E. R., szeptember 1-én 
a G. O., 2-án a H. N., 3-án az I. M. és 5-én 
a I. L.K. kezdőbetüs nevü nyugdijasok- 
nak. Nyugdijak csak láttamozott utalvá- 
nyok alapján fizettetnek ki. Az augusz- 
tus előtti hátralékos nyugdijak ujabb 
rendelkezésig nem fizettetnek ki. Nyug- 
dij felvételére csak maga a nyugdijas 
vagy közjegyző utján felhatalmazott 
megbizott jogosult. 

- KIEMELTÉK A NIOBE HARMINC- 
EGY HALOTTJÁT. Kielből jelentik: 
Mint már jelentettük, a szerencsétlenül 
járt „Niobe' iskolahajó roncsait sikerült 
iemelni. A roncsokból eddig harmincegy 
holttest került felszinre. 

- SZÁZHUSZ BALESET A SZENT- 
ISTVÁN NAPI KÖRMENETEN. Buda- 
pesti tudósitónk jelenti: Mint már jelen- 
tettük, a Szent-István napi körmenet ren- 
geteg tömeg jelenlétében folyt le. A 
nagy tolongás közben a mentőknek száz- 
husz esetben kellett első segélyt nyujta- 
niok. 
- NINCS KEGYELEM GORGULOV SZÁA- 

MÁRA. Párisból jelentik: A párisi Semmitő- 
szék visszautasitotta Gorgulovnak, Doumer 
elnök gyilkosának felebbezését és igy a ha- 
lálos itélet jogerős maradt. Gorgulsvra tehát 
uillotine vár, miután kevésbbé valószinöü, 
ogy az elnök megkegyelmez neki. A kivég- 
zés pontos idejét még nem tudják. 

- HALÁLOS ÖSSZEÜTKöÖZÉS AZ 
UTKERESZTEZŐDÉSNÉL. Berlinből je- 
lentik: Brandenburg tartományban, 
Kreuz közelében az országuton vasár- 
nap rengeteg autó és motorbicikli közle- 
kedett. Egyik utkeresztezésnél egy teher- 
autó, egy személyautó és két motorbicikli 
rohantak össze. Az összeütközés következ- 
tében két ember meghalt és számos utast 
kisebb-nagyobb sérülésekkel kórházban 
ápolnak. 

- SOROZATOS KATASZTRÓFA A PÁ- 
LYAUDVARON. Párisból jelentik: A keleti 
pályaudvaron tegnap este egy beérkező vo- 
nat nem fékezett a kellő erővel és belefutott 
egy ott várakozó szerelvénybe. Negyven utas, 
aki a szerelvény elülső kocsijaiban tartózko- 
dott, megsérült. 

- NŐI VILAÁGKONGRESSZUS BU- 
DAPESTEN. A dolgozó nők párisi világ- 
kongresszusa Zsigmondy-Ried asszony 
magyar kiküldött inditványára elhatároz- 
ta, hogy legközelebbi kongresszusát 1934- 
ben Budapesten tartja. 

- VONATOK KARAMBOLJA. Berlinből 
jelentik: Borzalmas vasuti szerencsétlenség 
történt tegnap Stralsund állomás közelében. 
Egy tehervonat belszaladt a száguldó gyors- 
vonatba. Harminc utas megsebesült, négynek 
az állapota reménytelen. 

- UJ OLASZ SZERVEZET MAGYAR- 
ORSZÁG JAVÁRA. Az avantguardis- 
ták budapesti utjáról még mindig közöl- 
nek olasz hetilapok cikkeket és képeket. 
Rómában a Magyarországon járt fiuk 
szülei nagy elismeréssel szóltak arról a 
szeretetről, amellyel gyermekeiket elhal- 
mozták. A fiuk szülei és hozzátartozóik 
Genitori e Parenti degli Avantguardisti 
Italiani Reduci dell Ungria név alatt 
egyesületbe tömörültek és Bélul tüzték 
ki, hogy ők maguk is társasutazást fog- 
nak tenni Budapestre, viszonzásul azért, 
hogy gyermekeiket testvérként fogadták 
és hogy a megcsonkitott, szegény Ma- 
gyarország nem kimélt sem fáradtságot, 
sem költséget fiaik fogadtatása körül. 
Már szeptemberben meglesz az első tár- 
sasutazás. 
- HAROM MILLIÓ LAKÓSA VAN LE- 

NINGRAÁDNAK. Berlinből jelentik: Szovjet- 
oroszország második legnagyobb városának, 
Leningrádnak lakóssága gyorsan növekszik. 
fjelenleg 2,815.000 lakóst számlál, de valószi- 
nü, hogy a második ötéves terv végén 3 mil- 
lió 500.000 lakósa lesz. 

a hires magyar rádióénekes Gelé 

B. L. 6. OLDAL 

- forum Mozyó, Brassó 

- EGY DERÜS HÉT MAGYAROR- 
SZÁGON. Nagyon tetszetős külsejü, uj 
jegyfüzetet adott ki a Magyar Állam- 
vasutak hivatalos menetjegyirodája olvan 
utasok számára, akik legalább egy hétig 
tartózkodnak Magyarországon. Minden- 
fajta kiadás beszámitásával 200 pengőbe 
kerül a jegyfüzet. Feljogosit a MXV va- 
lamennyi vasutvonalának használatára a 
I. osztályon és I. osztályu hajóutazások- 

ra. (A Balaton hajóin is.) Van a füzetben 
7 szállószelvény; mindegyik egy-egy éj- 
szakára juttat szálláshoz, akár a legjobb 
botelekben is, világitás, kiszolgálás, adó 
és borravaló beszámitásával. Hasonló mó- 
don biztositják persze az étkezést is, to- 
vábbá az utólagos féláru vizum váltását, 
a budapesti autókörutazásokat, a külön- 
böző látnivalókhoz való kalauzokat és a 
vidéki kirándulásokat (autón a Balaton- 
hoz stb.) A példás gonddal összeállitott 
jegyfüzet Európaszerte kedveltségre tart- 
hat számot. 

- TUZBE FULLADT. A VASAÁRNA- 
PI TÁNCMULATSÁG. Cörlitzből jelen- 
tik: Leschwitzben egy kerthelyiségben 
vasárnap éjszaka nagy mulatság volt. 
Hirtelen, eddig kideritetlen okból, tüz tá- 
madt. Az egész épület, két táncteremmel 
együtt, teljesen leégett. Az anyagi kár 
százezrekre rug. Az oltási munka közben 
két tüzoltó életét vesztette. 
- REKLÁMCÉDULAÁT DOBALT LE ÉsS 

MAGA IS LEZUHANT. Lipcséből jelentik: 
Halálos repülőszerencsétlenség történt tegnap 
Lipcsében. Egy reklám-cédulákat dobáló re- 
pülőgép a repülőtér közelében lezuhant, majd 
zuhanás közben a benzin tartály lángot fo- 
gott és a gépben levő pilóta és mechanikus 
szénné égtek. 

- VASUTI KEDVEZMÉNY A MA- 
GYARORSZÁGRA UTAZÓK RÉSZÉRE. 
Augusztus hó végén nyilik meg Buda- 
pesten az Országos Kézmüipari Kiállitás. 
A MÁV. ebből az alkalomból a kiállitás 
látogatóit ujabb kedvezményben részesi- 
ti. Külföldről a kiállitásra utazók 50 szá- 
zalékos vasuti kedvezményt élveznek A 
kedvezmény augusztus 29-től szeptember 
19-ig érvényes. 

- KONSTANCÁBAN ELFOGTAK EGY 
ARADI SIKKASZTÓT. Konstancából jelen- 
tik: A sziguranca letartóztatta Bustus Emá- 
nuel aradi fiatalembert, aki Aradon százezer 
lejt sikkasztott egy ottani nagy cégtől, majd 
Konstancába szökött. Visszaszállitják Aradra. 

- A MEGVESZETT LÓ MEGHARAP.-. 
TA GAZDÁJÁT. Csikszeredáról jelen- 
tik: Borsos Mihály gyergyócsomafalvi 
gazda kutyája a napokban megdöglött. 
Rá egy napra lova irtózatosan kapálóz- 
ni kezdett, mire beteg lovával szomszéd- 
asszonya segitségével a gyergyószentmikló 
si állatorvoshoz igyekezett. z ország- 
uton gazdájára ugrott a ló s megharapta 
ugy a gazdát, mint a kiséretében levő 
asszonyt. Egy arra haladó szekér utasai 
siettek segitségükre. A szekérbefogott lc- 
vak egyikét is megharapta a megvadoalt 
társa. Fához kötötték az állatot, mire 
pillanatok alatt felfordult és kimult. Or- 
vosi megállapitás szerint Borsos lova ve- 
szett kutyájától kapta a betegséget, a ló 
által megharapott Borsost és szomszéd- 
asszonyát a kolozsvári Pasteur-intézetbe 
szállitották. 

- ÁALARCOS AUTÓRABLÓK UJABB ME- 
RÉNYLETE. A Bazargic és Balciuc közötti 
országuton három álarcos bandita megtáma- 
dott egy utasokkal megrakott autót. A sof- 
főr észrevéve a gyanus alakokat, a legna- 
gyobb sebességgel száguldott tova. A rablók 
dühükben utánalőttek és meg is sebezték a 
soffőr lábát. A csendőrség lázasan kutat a 
rablók után, mert ezen az utvonalon már 
husz autót támadtak meg és raboltak ki. 

- NYARALÁS HITELRE. Antoine Borrel 
francia szenátor, a francia parlamenti ide- 
genforgalmi bizottság elnöke, a „Journal"- 
ban javasolja a nyaralás megkönnyitését a 
tömegek részére és pedig a költségek havi 
részletekben való törlesztésével. A szenátor 
kifejti, hogy mindenkinek szüksége van né- 
hány heti pihenésre. De ha a szerény hely- 
zetü polgárnak nagy a családja, kölcsönhöz 
1orduljon? Ez megalázó, sulyos megterhelést 
okoz és bizonytalan esélyei vannak. Meg kell 
tehát szervezni a nyaralást hitelre, részletfi- 
zetéssel. Példaként egy német város intézke- 
dését hozza fel, ahol 120 márka értékü szel- 
vényfüzetet adtak ki két heti teljes ellátásra 
és fürdőzésre. A füzet árának felét átvétel- 
kor, a többit hathavi részletekben kell fizet- 
zmema ! 

Közkivánatra csak 3 napig. augusztus 23, 24 és 
25-én látható 

„A peosiásíiu és Inunéa 
ciímü gyönyörü 1000/0-os német filmoperett. 

Anny Ondra és Dliasia Burian a tőszerepekben. 

Szünet alatt fellép 

Raeldá egészen uj műsorral 

ni. A kezdésnek szép sikere volt. Borrel sze- 
nátor javasolja egy nagyszabásu szervezet 
mielőbbi megalkotását, amely Franciaország- 
ban megvalósitja a hitelre való nyaralás in- 
tézményét. Bizony, okos dolog volna ebben az 
irányban nálunk is valamit tenni. 

- MÁAÁRIA KIRÁLYNÉ REPÜLŐGÉ- 
PEN. Bécsből jelentik: Mária özvegy ro- 
nmán királyné Mödlingből repülőgépen 
Karlsbadba utazott, hogy ott Alfonz spa- 
nyol ex-királlyal találkozzék és megbe- 
szélje Habsburg Antal és Ileana her- 
cegnő gyermeke keresztelőjének részlete- 
it. A repülőgépet, amely már meg is ér- 
kezett Karlsbadba, Antal főherceg vezet- 
te. A királynét a kepülőtéren catrice 
spanyol infánsnő, Killvieja márki és 
Harden konzul fogadták. 
- A SZEKERE AZ AÁROKBA 7U- 

HANT S AGYONNYOMTA A DESZKA. 
Székelyudvarhelyi tudósitónk jelenti: 
Petrédi György kibédi földmives deszkát 
szállitott. Lovai az országuton megvadul- 
tak és a szekeret az árokba boritották. 
A deszkahalmaz ugy maga alá temette 
Petrédit, hogy a szerencsétlen ember meg- 
halt. 
- ŐRAÁLLÁS KÖZBEN MELLBELŐT- 

TE MAGÁT EGY KATONA. Ramnicul- 
Saratból jelentik: Boerescu Ilie közkato- 
na a huszonnyolcas tüzérezredből őrállás 
közben mellbelőtte magát. Kórházba szál- 
litották, ahol nemsokára meghalt. Boeres- 
cu Coltea községből való. Az öngyilkos- 
ság okát most kutatják. 
2 ELŐFIZETŐINK kisérjék figyelemmel a 

cimkéjükön feltüntetett lejáratot. A lap za- 
vartalan expediálása érdekében gondoskodja- 
nak idejében a lejárt előfizetés megujitásáról 
s ha akár póstán, akár megbizottunk utján 
megujitották az előfizetést, figyeljék meg, 
hogy 8 napon belül az uj lejárat szerepel-e a 
cimkén. 

3 A londoni fantom - jön! „Állat az 
emberben" ez a cime annak a hangos 
filmnek, amelyet R. L. Stevenson 
„Dr. lekvll és Mr Hyde" fantasztikus 
regénye nyomán a Paramount A londoni 
fantom" cim alatt megfilmesitett. Ez a 
hangosfilm Rouben Mamoulian által in- 
scenálva képezi a legközelebbi premiert a 
brassói Fórum Mozgóban. Dr. Jekvll és 
Mr. Hyde kettős szerepét Frederic 
March iátsza. 
- GARAÁZDAÁLKODNAK A VAD- 

DISZNÓK. Székelyudvarhelyről jelen- 
tik: Az udvarhelyi gazdák nagy elkese- 
redéssel jelentették a hatóságokuak, hogy 
a vidéken vaddisznók garázdáikodnak. 
Egyben kérték, hogy a vadásztársaság le- 
gyen segitségére a fegyvertelen lakosság- 
nak a vadállatok elleni védekezésben. 
- KINAIAK NEM VÁNDOROLHAT- 
NAK BE MANDZSURIÁBA. fokióból 

szerint ezentul 
nyek között sem vándorolhatnak be Man- 
dzsuriába. 
* Hadnagy Árpád grafikus rajzoló és 

tervező augusztus 24-31-ig müvészi pla- 
kát kiállitást rendez, a református elemi 
iskola emeleti termében (Str. Joan Calvin 
No. 3). Megtekinthető naponta d. e. 10-1 
és délután 3-7-ig. dijmentesen. 
- A CIGÁNYASSZONY RÉMMESÉI. 

Székelyudvarhelyről jelentik: A betfal- 
vi csendőrség ellogta Török Anna ci- 
gányasszonyt, aki kuruzslással és jöven- 
dőmondással bolondot járat az egész 
községgel. Legutóbb Prodán Jánosné ug- 
rott be hazug meséinek. Prodánnét olyan 
fantasztikus hirekkel ámitotta el, hogy 
az rémülettől önkivületi állapotba esett. 
Ezt az alkalmat kihasználva, a cigány- 
asszony nagymennyiségü ruhanemüt és 
egyéb értéket szedett össze a lakásban és 
azzal megszkött. 
- AZ ELVESZETT FIU MEGTALÁL- 

TA SZÜLEIT. Néhány nappal czelőtt a 
Brassói Lapok kis hirben közölte, hogy 
a brassói rendőrségen jelentkezett egy 
fiu, aki elmondotta, hogy Pavel V. Chi- 
runak hivják, gyalog jött Ilfov-megyéből, 
hogy szüleit, akiket 11 évvel ezelőtt Bu- 
karestben elveszitett felkutassa. Ilogy 
szülei hol laknak, azt nem tudta, csak 
arra emlékezett, hogy brassómegyeiek A 
brassói rendőrséghez tegnap sürgöny ér- 
kezett Bukarestből, amely közli, hogy 
a B. L. cikke alapján jelentkeztek Pavel 
Chiru szülei, Bukarestben laknak a Popa 
Stefán-utcán és minél előbb szeretnék 11 
évvel ezelőtt elveszett fiukat otthon 
látni. 

A brassói szabó mesterek szakcso- 
portia f. hó 9-én tartott nagygvülése 
egyhangu haározatot hozott, amelynek 
értelmében minden hitelt megszüntet, te- 
kintettel arra. hogy ugy a gyárak. mint 
a nagykereskedők tőlük minden hitelt 
megvontak. 

Szabómesterek szakcsoportja. 
- Gyouwmorfájás, gyomornyomás, bél- 

sárpnagás, nagyfoku erjedés, rossz 
emésztés, fehér nyelv, kábultság, fülzu- 
gás halvány arcszin. kedvetlenség a ter- 
mészetes „Ferenc József" keserüviz hasz 
nálata által sok esetben elmulik. Az or- 
vosi világ a legnagyobb elismeréssel 
nyilatkozik a magyar Ferenc József viz- 
ről. mert hatása megbizható és rendkivül 
enyhe. A eréne lózsei 
szertárakban, drogériákban és fü üz- 
letekben kapható. serz 
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ABEL A RENGETEGBEy 

szulán. 
jelentik: A japán kormány határozata 

inaiak semmi körülmé- 

eserüviz gyógy 

TAMÁSI ÁRON: 

t8 
er 

Regény 

- Goromba vidék lehet itt! 
- Hát mért? ; 
- Azért. mert a vidéknek kellene F 

tunáthoz menni s nem megforditva ü 
dállom is, hogvy nem Nápolyba telepe o. 
le barátnak. izedett 

Láttam. hogy nem értik, de várt 
történt, mert apám elment. hogy a . 
Kis szünet után meg is kérdezt 
öreg baráitititit.tt 
Apám ió vacsorát készitett, utána 

dig megvitattuk a világ dolgait, ahogy 
azokat a szegény ember látija. 5 
Igy éltünk hárman 
S igy mentünk belé a márciusba 
De tova hetedike körül nagy változ 

történt, mert apám elment, hogy a tazt 
szi munkához kéznél legven otthon. Me- 
fogvatkoztunk: mi eggyel s apám keti 

vel. Vigasztalásképpen azomban Márk 
egyre több erőt és kedvet mutatott. Any 
nyira, hogy már nem is tudtam az ágyban 
tartani. 1 
Nagy ünnen volt az a nap, amelyet ]4 

bon töltött először. Titkon forgattam s 
a feiemben, hogv ezt valamiképpen me, 
kéne ünnepelni. Némelykor azonban m 
embernél találékonyabb a sors. Igy volt 
ez most is, mert estefelé megint odajölt 
Romulusz. Le voltak rongvolódva átko. 
zottul és mindenben megfogvatkoztak 
az egy szakállukat kivéve. amelyvik ugy 
elteriedt feketén és nagykövéren a mel, 
lük felé. mintha legalább egy esztendől 
aludtak volna valamelvik zsidó templom 
oldalában. 
Alig iöttek bé a házba, már le is vol, 

tak ülve. ha ugvan leülésnek lehet ne. 

ava a. 

e az egyik 

vezni az olvant, amikor valaki csak 
megpillant egy széket s máris megterhe. 
i sürgős roggvanással. 

Nehéz hivatal ugy-e? - kérdeztem 

- Nehéz. hogy a fene megrágija.. - 
ismerte el Romulusz. 
Ha nézéssel is el lehet ismerni az 

ilvent, akkor Fuszulán is elismerte. 
De a szakálluk iól forgódik - ke. 

restem valami dicsérni valót. mire 
Márkus is megiegvezte baráti mosoly. 
gással. 
Márkus is megiegvyezte baráti mosoly. 
gással. . 
- Olyan, mint a fagyöngy. 
A buidosó vitézek gvanakodva nézfék 
Márkust... ; 
- Miért olvan? - fontorodott rá Fa- 

- Azért, mert a nedveket mind elszip- 
ija s akkor az illetőnek nem marad. 
- Milven illetőnek? 
- Hát magának. - 
Itt már Romulusz is beleszólt, mond- 

ván: 

- Maga ne féljen, hogy a nagy szakáll 
mind elszipia belőlünk a nedvet,. mert az 
előbb is kieresztettünk két décivel. 
- Hát mért vesztegetik? - kérdezte 

Márkus. 
Olyan iól iött. hogy kacagni kezdtem, 

deigen Fuszulánék is. Amikor annyira 
helvreiöttem, rámutattam Márkusra és 
igy szóltam:. ! 
- Lássák-e, ilven barátom van nekeml! 
- Ő is nem kövérebb. mint mi - 

mondta Fuszulán. 
- Haát osztán hogy hiviák? - tudakol- 

ta Romulusz. 
Megmondtam, hogy Márkusnak. s mef 

azt is. hogv papnak tanul. de most A 
gvárgyián vakációt adott neki. hogy erő- 
södiék. , 
Hamar megbarátkoztak. de ők vették 

asznát, mert én sem maradtam el a pei 
csételéssel. Vagvis a ládának egvrésze 
az asztalra csaltam. k 

acsora után nekiláttunk az italnak 
is. Kedvünkből. amelv eddig sem Vv0! 
sovány, hamarosan paripa lett. A Már- 
kuséból meg éppenséggel táltos. Az ar 
cáján rózsák nyiltak s a szemei ragvof 
tak. A kedves. iómondó száia meg neml 
állott s egész valójából sugárzott a sZe 
retet. olm 

A derült égre csillagnak lehetett voln 
itenni. zef 

mikor a legiavában voltunk. egyszé 
re felállt s hát szónokolni akar. De 
gvor furcsa volt. Olyan. mintha ae 
len meggvógvult volna. Az arca is kik 
rekedett, a melle is kidomborodott. k 
éreztem. hogy valami csodának vas" 

Patkószet 
és mindaz, amire a kovácsnak szük 

sége van, előnyösen vásárolható: 

Wiihelm Oherth H. G.-s 
BRASSÓ, KORONA-szállóval szemben 

dUGUSZTUS 24.



59 
tanzolomi szemekkel csüggöttek raj- 
velá rkus ráiuk nézett átható és simóga- 
lekintettel, aztán igy szólt: z ó 19A gvarló és szenvedő emberiség 
lei vagytok. megtévedt testvéreim. 
övévedtetek. hogy annál többet tud- 
ezt szenvedni. Az Isten vezetett titeket 
al05z utra. mert mindenkit Isten vezet 

enüvé. Nem tudhassátok, hogv a 
min ikor változik át erénnyé, mint a 
ül nem tudiuk. hogy mikor és ho- 
h02' változik át ama kenvér és bor, a 

ről lézus azt mondta, hogy az övé.. 
mekállatok van. mint a bölcseknek, tes- 
2 van, mint az állatoknak és lelke- 
fekan. mint a Szentléleknek. De hogy 
etetek mi van, azt nem akariátok tud- 
elő pedig a megtérés várakozik rátok és 
ni, vugalom. Mert maradhat-e rossz mind 

lete végéig az. aki édesanviától szü- 
t9 aki sohasem lehet más. csak gyver- 
Gondoliatok az édesanvára, aki 
kért szenved. Gondoliatok rá és 
könnvü lesz nektek iót cseleked- 

zé 
jetet 
ek. 

bünein 

kor 
üll fit felemelte Márkus a 
olvtatta: 

kezeit és igy 

A bécsi Rapid és az Ausztria szomba- 
on és vasárnap közös rendezésben érde. 
kes. de magyar szempontból szomoru 
botballtornát bonvolitottak le. Meghiv- 
lák a magyar bainokcsapatot. a Ferenc- 
árost és Sváic egyik legiobb egvüttesét 
k genfi Servettet két-két mérkőzésre. 
törversenv lezaijlott s végeredménye a 
ktövetkező helvezési sorrend: 1. Ausztria 
p Servette. 3. Rapid. 4. Ferencváros 
Részletes eredmények: 
Rapid-Servette 6:2 (4:0). 

ke.Ausztria -Ferencváros 4:1 (2:0). A bé. 
mire 

Meginduliak a magyar profli- 
bajnokság küzdelmei 

Szombaton délután Szegeden megin- 
hit magyarországi 1932-33-as labdaru- 
ó bainokság küzdelemsorozata, melvnek 
kő fordulóija már vaskos meglepetést ho 
A Részletes eredményeink a követke- 
tők: 
Hungária-Szeged FC 4:2 (1:2) Szege- 
en lejátszódott mérkőzés a hazai csapat 
Elényével indul s az első félidőben a vi- 
ékiek bizonyultak jobbaknak. Lukács 
mér a 4-ik percben vezetéshez juttatja 
Megedet, a 18-ikban Titkos egyenlit, a 
pikben Lukács beállitja a félidő ered- 
ményét. A második félidőben mintha ki- 
erélté k volna a Hungáriát, mely Tit- 
kos 1 és Kalmár 2 góljával biztosan 

soly. 

Fu- 

szip- 

ond- 

káll 
rt az 

lezte 

vira Ujpest-Budai 11 3:3 (1:1) Az Ujnpest 
és fáradt löntetlen eredménye a turáktól 

a. S ugy érezhették Fuszulánék is, 

. A ; kézd ivásárhelyi Sinkovits-pályán 
ken p zajlott le az első atlétikai ver- 
uk, glagy meleg ellenére is ott lát- 
deklődeeros szine-favát, amint nagy ér- 
Verse éssel nézték végig az izgalmas enyszámokat. A Kézdivásárhelvi 
topazanvlet a brassói liga vezetőségével 
me zanda célból rendezte a versenyt, lely z . 
ökerült mpontból tekintve 

sportbeli eredmények is or- 

Mindazoknak, 
Ügy ! kik magukat 
vok / guengéknek 
m1 i1i és kimerültek- 

nek érzik, a 

BIOGLOBIN 
uj éleferöt ad. 

é 
képző. Izomerősitő, idegerősitő, ét 

Kapb eugerjesztő és élénkitő szer- 
ató a gyógyszertárakban, vagy a 

készitőné: 

FABRIIUS GUIDO 
"%MEDVE gyógyszertára 

fényesen 

Nagyszeben-Sibi u. 

AUGUSZTUS 24. 

- Isten gvarló szolgáia fölétek emeli 
a kezeit és az Ő szent nevében megála ti- 
teket. Legyetek ijók és térretek meg arra 
az utra. ahol mindnyájunkat vár az 
édes anvánk, titeket is, engemet is.... 
Többet nem tudott mondani. hanem hir- 

telen leült és az asztalra borulva zokog- 
ni kezdett. 
Fuszulán is lebuit és sirva fakadt. 
irva Romulusz is. 
És velük én is 
Reggel a szakállasok kezet fogtak ve- 
lünk és szó nélkül. lehajtott fejijel el- 
hagytak nunket. 

Attólfogva Márkus is nagyon megválto- 
zott Keveset beszélt. folyvton csak neve- 
tett és ijátszani akart. Az egvik napon 
fából szemeket kezdett faragni. hogy 
azokbód rózsafüzért állitson össze. Sokat 
és hossza napokon keresztül faragta 
őket. Amikor aztán készen volt végre, ak- 
kor a ház előtt hóhalmokat kezdett épi- 
teni Sokat és egysoriában a mező Ífeilé. 
Nem tudtam elgondolni. hogy mit mester- 
kedik. de aztán egy reggel igy szólt 
hozzám: 

Gvyere. Ábhel! 
- Hova. te? (Folytatása következik. 

A Ferencváros elvérzett Bécsben 
csi csapat kitünően játszott, a magvar 
bainok nagy csalódást okozott lélektelen 
játékával. Csupán Sárosi mutatott elfo- 
gadható játékot. Góllövők. 1. perc 
Spechtl, 15. perc Molzer. a második fél. 
időidőben 5. perc Schippekoder. 23. perc 
Toldi. 30 perc Sindelar. 
A második nap sem ment jobban a Fe. 

rendcvárosnak. A sokkal kisebb képes 
ségü sviáci csapattól nem lett volna sza- 
bad kikapnia. 
Servette-Ferencváros 5.3 (4:1). 
Ausztria-Rapid 3:1 (1:1). 

..... 

budaiak ellen nagy meglepetés. 
III. kerület-Kispest 4:3 (3:1). 
Soroksár-Somogy 4:0 (2:0). A leg- 

ujabb elsőligás csapat. a Soroksár szépen 
startolt. 
Postás-Törekvés 4:3 (3:3. 1:0). Ma- 

gyar Kupa mérkőzés, mely csak a meg- 
hosszabbitott játékidőben dőlt el. 
rága: 
Slavia-Viectoria (Pilsen) 8:2 (4:0). 

Békéscsaba: 
Előre-Bratislava (Pozsony) 5:4 (3:0). 

Szeged: 
Szegedi Vasutas-Debreceni 

2:2 (1:0). 

Siketnémák uszóversenye. A Magyar 
Uszó Szövetség vasárnap nemzetközi 
uszóversenvt rendezett siketnémák szá- 
mára. Az érdekes versenyben 1. Magyar- 
ország 35 pont. 2. Németország 354 pont 
3. Ausztria 7 pont. 4é. Franciaország 5 
pont. 

Vasutas 

Jó eredmények a kézdivásárhelyi 
atlétikai versenyen 

Soós Józsei uj kétkezes gerelyrekordot állitott fel 

szágos viszonvlatban is a legkitünőbbek. 
bár a hepe-hpás futópálva s az ugróhe- 
lvek primitivsége befolvásolták az ered- 
ményeket. Országos rekord is dőlt. - 
Soós lózsef. ez a kiváló vásárhelyi atlé- 
ta egy héttel ezelőtt felállitott kétkezes 
gerelvrekordját javitotta meg csaknem 
két méterrel. 
Részletes eredmények a következők: 
60 m. Krausz (Jiul Petrozsény) 7.1 mp. 

2. Ruck III. Olympia, Brassó) 3. Schmidt 
(Olvympia Brassó). 

100 m. 1. Csegezvy (Olympia) 11.6 mp. 
2. Schmidt (Olympia) 3. erszényi 
(KAC) 
800 m. 1. Ruck III. (Olympia) 2 p. 11 

mp. 2. Krusz (Jiul). 
5000 m. 1. Láhni (Olympia) 17 p. 42.4 
Tn Gál Lajos (IAR) 3. Kovács józseli 

; 
. 

10.000 m. 1. Kovács (IAR) 40 p. 50 mp. 
Gá Lajos versenyen kivül 37 p. 51 mp. 
4x100 m. stféta 1. Olympia (Schmindt 

-Polonyi-Ruck III.-Csegezy). 49.5 
mp. 2. Brassói kombinált. 3. KAC. 

Hasznos tudnmni, 
hogy SCHMIDTHAUER 

termé- 
szetes 
keserüvize valódi áldás 

. és bélbajosoknak 

Utasitás minden palackhoz mellékelve!l 
Kapható mindenütt! 

guomor 

Övakodjunk 

Ppiszokban tenyésző le 
a halálos betegsége 

légykaposta 

ek hordják 
csíráit. Be- 

bizonyult, hogy legyek útján terjed 
tifusz, skarlát, gyermek-hasmenés és 
más életveszélyes betegség. Legyek 
szárnyain halál juthat otthonunkba. 
Tüstént öljük meg őket, mielőtt ők 
ölnek meg minket. 

Flit hatására elpusztul légy 
nyog, bolha, moly, poloska, tetű, han- 

a, svábbogár és mindezek petéi. 
Fitpermet megöli a rovarokat, - de 
emberre ártalmatlan. Könnyen alkal- 
mazható. Nem hagy foltot. Flit nem 
tévesztendő össze más rovarírtókkal. 
Követeljük a Flit katonával diszített 
sárga kannát a fekete sávval. 

Permetezzünk 

, szű- 

rovarirtőt 

Ptombátt Fut-kanna kizsárja az utánzatot o 

Magasugrás 1. Csegezv 173 cm. 2. Kra. 
usz (Jiul) 163 cm. 3. Polonyi (Olymnpia) 
158 cm. 

Távolugrás: 1. Csegezy 574 cm. (Ver- 
senyen kivül 628 cm.) 2. Krausz 346 cm. 
3. Herszénvi (KAC) 545 cm. 
Rudugrás. 1. Csegezy 338 cm. 2. Popo- 

vici (Astra) 285 cm. 3. Krausz 275 ecm. 
Sulydobás: 1. Soós Jlózsef (KAC) 12.53 

m. 2. Soós Iajos (KAC) 11.84 cm. 35. 
Vlaicu (Astra) 10.91 cm. ! 
Diszkosz: 1. Soós József 33.83 m. 2. Mi- 

kó KSE 30.71 m. 3. Popovici 26.78 m 
Gerely: 1 Soós lózsef 48.82 m. 2. Vlai- 

cu 40.95 m. 3. Soós Lajos 40.00 m. 
Kétkezes gerely: 1 Soós lJózsef ijobb- 

kézzel 48.82 m. balkézzel 31.37 m, ösz- 
szesen 80.19 m. Országos rekord. Régi 
Soós lJózsef 50.17 és 28.28, összesen 78.45 
m. 

A verseny végén bankett volt, me- 
lven Benkő Ernő KSE elnök üdvözölte a 
brassói. zsilvölgyi. kolozsvári, gyergvói 
vendégeket s kiosztotta az ezüst érmeket 
a két első helvezettnek, mig Capatina 
Vasile és Ruck lJózsef a brassói liga, 
segezv György az atléták nevében üd- 

vözölték a kézdivásárhelvieket, az ott 
megrendezett első verseny alkalmával 

A Kinizsi kettös vereséget 
szenvedetét Bukaresiben 

A temesvári Kinizsi fiatal erőkből álló 
csapata kétnapos bukaresti vendégsze- 
replése két vereséggel végződött. 
Macabi-Kinizsi 3.2 (2:2). Góllövők: 

Zelenák (2). Pip, (2) és Segall. 
Jluventus-Kinizsi 3:2 (1:1) Góllövők: 

Glaz (2). Palmer és Biró (2). 
Medgyes: 
Nitrometan-Brasovia 1:0 (0:0). 

Gelence: 
KSE (Kézdivásárhely) -Nemere (Ge- 

lence) 6:2 (2:1). A dr. Kovácsv-kupáért 
folyó küzdelmek második mérkőzése. 
Góllövők: Fülöp (2), Medgvaszav (2). 
Máté I. és Máté II.. valamint Kovács 
Gerő és Hadnagy. 
KSE II.-Alsóőcsernáton 4:1 (0:0). 
Sirius Nemere komb. 4:0 (2.:0)., 

Az 

Astra Apolló Mozyóban 
Brassó, 

még csak ma látható: 

III 
... 

cimű rendkivül kedves, 

óriási sikerüű kaszárnya vigjáték 

Sparta komb. -Zernesti SC komb. 4:2 
(2:2). Biró: Imreh. 

Brassó: 

Olimpia-MTV (Medgyes) 4:1 (1:1). 
Sparta I. -Zernesti SC I. 2.2 (1:1.) Bi- 

ró: Imreh. 
- A derestyei uszóversenyen bras- 

sóiak domináltak. A szász sportegyesü- 
letek uszóversenyén, melyet a Brassó 
közelében levő Derestyében rendeztek 
meg,. 30 különböző versenyszám szere- 
pelt. A versenyen résztvettek Brassó, 
Segesvár, Szászrégen, Nagyszeben, Bu- 
karest és Medgyes szász uszói. Végered- 
ményben: 1. Brassó 134 ponttal, 3 Se.- 
gesvár 55 ponttal, 3. Szászrégen 40 pont- 
tal végzett. 
Zernest: 

biztositja 
a frizura 

tartóssádát 
lapható: illatszertárakban és drogueriákban. 
Gen. repr. I. Dillan Bukarest, Pitar Mos 4. 

B. L. :. OLDAL



Hétköznap: egy szó 6. vastag betükből 12 lej. Vasárnap: 7.50, illetve 15 lej Legkisebb hirde- 
tés 10 szó Néguszeri hirdetés esetén 250/0 engedményu. Állást keresőknek 250/0 kedvezménu. 

Véle -eadás 
s e z n 

C. B. 5-10 dugós telefon- 
kapcsolót megvételre kere- 
sünk. Biharmegyei Takarék- 
pénztár, Oradea. 19019 

Kerestetik jó, üzemképes ál- 
lapotban 1 Generator, cca 200 
kw., 200-220 Volt, 50 Per., 
cca. 750 fordulat váltóáram, 1 
álló Dieselmotor 2-300 HP. 
Ajánlatok árral és gyártási év 
megjelölésével Klinger Henrik 
szövögyárához, Sft. Gheorghe 
intézendők. 19018 

7 - 
KCátia On már 

Schulhol Emilné 

perzsa szőnyegházának 
allandó kiallitását? 

" 

Allást nyer 
Vendéglőm részére keresek 

komoly, nős szakembert üz- 
letvezetőnek, kevés óvadékkal. 
10 százalék és konyha, Stoica 
vendéglő. Diciosánmartin. 

Keresek fogász-asszisztenst, 
perfekt operatőrt és technikust 
(Hohlguss) reprezentáló. Cim 
„Perfekt" jelige alatt a B. L. 
kiadóban. 18962 

Keresek perecárusokat, kik- 
nek okmányai rendben van- 
nak. Silbermann, Brassó, Hosz- 
szu-utca 196. 19014 

Megbizható, intelligens, ro- 
mán nyelvet jól beszélő eláru- 
sitónőt keresek cukrászda ré- 
szére. Ajánlatokat „Elárusitó- 
nő' jeligére a brassói kiadóba 
kérek. 19015 

Ügyes fiu TANULÓNAK 
felvétetik Révész József divat- 
üzletében, Brassó. 18970 

Luakás 
Szoba, konyhás lakásért 

egy munkanélküli család vál- 
lal mindenféle házi munkát. 
Brassó, Romántemplom-utca 
95. sz. 18983 

1 szoba, konyhás lakás azon- 
nal kiadó. im 18967. szám 
alat a brassói kiadóban. 

Vegyes 
Keresek borkimérőt, vendég- 

lőt, esetleg borbizományi rak- 
tárt. Ajánlatok „Kaucióképes" 
jeligére a brassói kiadóba. 

19016 

Perfekt cipőszakmában jár- 
tas, 30 éves jó megjelenésü, ön- 
álló kiszolgáló, kirakatrendező 
állást keres. Cim „Szorgalmas" 
jeligére a B. L. kiadóban. 

18999 

PRIMÁRIA MUNICIPIULUI BRASOV PRIMARIA MUNICIPIULUI BRASOV 

No. 17.686-1932. Serv. Ad-tiv. 

PÁLYAÁZATI HIRDETMÉNY 

A közhivatalnokok 
végrehajtási utasitásának 78. 
delkezései alapján, valamint 

szabályrendeletének 
cikkének ren- völgyben egy 

a pénzügymi- 

No. 18.143-1932. Serv. Economic. 

HIRDETMÉNY 
Ezennel közhirré tesszük, hogy a Rakadó- 

barna gazdátlan kanca talál- 

A tulajdonos 8 napon belül a szükséges 
nisztériumnál müködő külön bizottságnak 
felhatalmazása alapján ezennel a városi mér- 
nöki hivatalnál (vizvezetéknél) megüresedett 
csőmesteri állásra pályázat hirdettetik. 

Az ezen állásra pályázókat felhivjuk, hogy 
bélyeggel ellátott kérvényeiket legkésőbb fo- 
Iyó évi szeptember hó 1-éig a polgármesteri 
hivatalnál nyujtsák be. 

A kérvényhez a következő 
nyok csatolandók: 
1. Születési bizonyitvány. 

2. 4 gimnáziumi osztály elvégzéséről szóló 
bizonyitvány. 

3. Szerelő-mesteri bizonyitvány. 

4. A katonai szolgálat teljesitéséről szóló 
bizonyitvány. 

5. Állampolgársági bizonyítvány. 

6. Erkölcsi bizonyitvány. 

7. Igazolvány arról, hogy a kérvényező leg- 
alább 2 évig mint szerelő dolgozott. 

8. Nyilatkozat a nyelvismeretekről. 

9. Orvosi bizonyitvány. 

A pályázók a közhivatalokba való felvé- 
lelre követelt általános feltételeknek kell 
megfelelniök és a szerelő-mesteri vagy egyen- 

liceumi osztállyal rtékü képesitéssel - 4 
részesülnek azok, a 

eredeti okmá- 

ell birniok. Előnyben 
iknek a vizvezetéki szakmában gyakorlatuk 
van. 

Ezen állással egybekötött fizetés a 750 lej 
apfizetés utáni járandóság, azaz 3650 lej 
havi bruttó, valamint a törvényes pótlékok. 

Brasov, la 10. August 1932. 

Comisia Interimará, 

Secretar General: 

Dr. Popovici St. m. p. 

Presedinte: 

Dr. V. Voicu m. p. 

Gyógyszertárat 
heresek megvéfelre 

egy millió értékig, Erdély vagy 
Bánátban, személy vagy reál- 
jog megnevezve. Ajánlatokat : 
„Garantált Forgalom' jeligére 
Rudolf Mosséhoz, Clui. 

okmányokkal Gusbeth András urnál, Közép- 
utca 106. szám alatt jelentkezzék. 
A határidő letelte után a lovat nyilvános 

árverésen eladják, az 1894. évi XII. t. c. ér- 
telmében. 
Brasov, la 18. August 1932. 

Comisia Interimará, 

Secretar General: 
Dr. Popovici St. m. p. 

Presedinte: 

Dr. V. Voicu m. p. 

A Brassói Lapok páratlanul 

olcsó kotta-vásárja 
Küldjön be 20 lejt 

Küldünk 10 tánc-kottát 
vagy magyar nótát. 

Kizárólag uj példányokat. 

Halló ! 
Elismert jó konyha, mélyen leszál- 
litott árak. - Olcsó haávi bérlet a 

„Scwarzburg" 
vendéglőben 

Olá6 Jószset vendéglős 
amazami 

Kolozsvárt 

Modern Penzióban 
lakjék, mert olcsóbb és kényelmesebb, 
átutazásnál is, valamennyi szállodánal. 

Telefon 15 Hideg-melegviz, hít. 

MODERN PENSIO 

Egészséges ésbeteg nők részére egyaránt lonto 

CLUJ, uj Iparkamara palota, Operával szemben 
i a 

MOST JELENT MEGI 

Kivonat a tartalomjegyzékből: Ált. 
Hólyaghurut és vizeletzavarok. - A 
petefészek gyulladások. - Hüvely és 
mibetegségek - A méhrák. - Méhd 

Kapható a Brassói Lapo 

betegségekről 
megelőzés - védekezés 

EZ A NÉLKÜLÖZHETETLEN MUNKA, KITEÉR AZ ÖSSZES ELŐFO .KI RDULHA 
Nől BETEGSÉGEKRE!! ULHATó 

ismeretek. - A nemi szervek fertőző betegségei. - 
női folyásról. - A mentsruáció zavarai. - Méh és 
méhelőesésekről. - A méh hátrahajlásairól - Ne- 

k ö aganatok. - Az onania. - Has- és hátfájá - vizketegről. - Végbélcsomók. - Székrekedés. - Visszértágulások. - s álfáféjok A meddőségről. - Nemi megtartóztatás. - Az elhizásról.l - A házassá 
gálat stb. 

Irta: FÖLDES LAJOS Dr., nőorvos, Teleia és az Orsz. Gyermekvédő Liga Szülő és Anyaotthonának v. főorvosa. 
Ara 102 lej 

k Könyv 
2i é 

7 / * . 
...... 

A 

NÉLKÜLÖZHETETLEN! 

A gyermekáldás. - 
g előtti orvosi vizs- 

esztályában, Brassó. 

Felelősszerkesztő : Kocsis Béla. - Szerkesztőség és kiadóhivatal Brasov (Brassó) 
Károlukirály-utca 56-58. szám. - Telefon : 82. 

Fiókkiadóhivatalok: Déva, Str. lon Creanga 2. Telefon 17. (Balogh Géza. i azgató). - Maros- vásárhely, Piata Regele Ferdinand (Főtér) 58. Beniámin Árpád és Bernáth Érnől - Temes- 
Arad- és Krassószörényvármegyékre: Némedy Gábor (Temesvár, L (Str. Lonovici 5 

Telefon: 1711. . 
Főmegbizott a Regát részére: Dán Mózes, Bukarest, Str. Mihai Cogálniceanu 30. 

MEGEIZOTTAK. Arad: Kozma Hugó (Bulev Regele Ferdinand, Boros Béni-tér 62. - Suka- 
rest: Dán Dániel és Gerő Sándor - Dés : Vadász Bogdán (StradaCaragiale No 5. - Kolozs- 
vári Dénes Józset (Strada N Curches 31. - Lugos: fóth Gyula - Nagyszeben Sziget- 
váry László (Strada Turnului 13) - Nagyvárad: Szabó László (Strada Co tei 2) Udvarhelymegye és Székelyudvarhely: Varró Elek (Orbán Balázs-utca 31. - Szilágy- 

somlyó: Helperin Ernő. - Torda: Dénes Józsei Str. Regele Ferdinand 25. 
Központi szervezők pénztelvételi jogosultsággal : Bartha Géza, Dán Mózes. 

HMIRDETÉSEKET felvesznek a kiadóhivatalok, a megbizottak, valamint minden bel- és külföldi bir- 
detőiroda. Részletes taritákkal készséggel szolsálunk 

Mörmemnedi Feremc 

A BUDAPESTI 
KALAND 
Londonban kétezer kézirat között 

első dijat nyert ! Kapható a 

Brassói Lapok 
550 oldal. Ára : Lei 77.- 

A Labok nyomdavaltlalatának kiadása és ouo, 

Könyvosztályában Könyvo: ze 
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